

El parte de las operaciones Los trabajos del Comité de Londres Gobierno civil de la provincia

SALAMANCA.—Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 29 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias continúan sin novedad los reconocimientos y recogida de armamento y municiones. Se han restablecido completamente los servicios telegráficos, y mañana circularán entre Oviedo y Nava los trenes regulares de los ferrocarriles económicos asturianos.

EJERCITO DEL CENTRO

En el frente de Madrid, en las primeras horas de la noche de ayer, se rechazó enérgicamente un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Cuesta de la Reina, Majuelo y Casa Colorada.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

La labor de limpieza, pacificación y normalización en la zona minera de Asturias

(Del enviado de la Agencia LOGOS en Asturias, don Enrique de Angulo)

SAMA DE LANGREO, 29.—El general Múgica, Gobernador Militar de León, que se cubrió de gloria dirigiendo las operaciones de rotura del frente rojo en San Pedro de Luna y en la conquista de Aralla, Casares, Cubillas, Viandango, Rodiezo, los dos picos de los Sellaes, hasta cortar en el Puerto de Pajares la circulación por ferrocarril y por carretera de que disponían los rojos, aparece alejado ahora de preocupaciones guerreras.

meros a algunos elementos de los que mayor aptitud demuestran. Desde luego, todos los heridos rojos de esta zona han comenzado ya a ser evacuados a hospitales de Galicia para sacarlos de este ambiente de rebeldía y corrupción. Ya funcionan en algunos pueblos de la zona minera las escuelas encomendadas a maestras y maestros encarcelados por los rojos. Los demás están expedientados. Y es deseo del General Múgica, que el domingo se restablezca el culto en todos los pueblos que así, a la semana de su rendición, presentarán aspecto normal.

Las mujeres de Cataluña quieren pan y paz

SAN SEBASTIAN.—No sólo en Barcelona, sino en toda Cataluña las manifestaciones de mujeres entre las que se mezclan obreras, jornaleras, y las pancartas con que las encabezaban no pueden ser más significativas: "Menos enchufes", "Más pan", "Queremos comer", son las más frecuentes. Con los guardias de Asalto son constantes los choques y en uno de ellos, muy reciente, resultaron dos guardias muertos y un capitán gravemente herido.

Este deseo de paz es compartido en la actualidad, incluso por los elementos de la F. A. I. y la C. N. T., cosa que fácilmente se comprende porque la retaguardia catalana no está en condiciones de dar ánimos a nadie. Los jefes militares se pasean por Barcelona y disfrutan cuanto pueden, y de los soldados y milicianos, cuantos regresan del frente se niegan a volver. La mayoría de las fábricas no trabajan, y en las que quedan primeras materias sólo se trabaja tres días por semana.

Mujer: Tú has de ser el ángel tutelar en esta Magna Cruzada. La cabecera del lecho de un herido, te corresponde. En ella, serás su compañía, y suavizarás su dolor con la delicadeza propia de tu condición de española y de riojana. Como recompensa a tu rasgo, leerás en sus ojos, la admiración y el respeto. Así se hace Patria, mujer riojana. Solicita de la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales tu nombramiento de "Madrina de Cama". Que así serás más mujer y más española.

Como estaba descontado sólo el representante de los soviets ha mostrado discrepancias

MADRID.—El periódico "Castilla Libre" dice que ha perdido la confianza en el Comité de no Intervención, y que sólo confía en la ayuda del proletariado internacional.

LONDRES.—Esta mañana conferenció extensamente con Eden el embajador soviético, quien se cree que puso al corriente al ministro de Negocios Extranjeros de las instrucciones que ha recibido de su Gobierno.

LONDRES.—En los círculos diplomáticos se dice que los embajadores de Francia e Inglaterra en Rusia, han hecho una gestión cerca del comisario de Negocios Extranjeros, Litvinof, a fin de que se modifique el contenido negativo y obstruccionista que contienen las comunicaciones que desde Moscú se envían al embajador ruso en Londres.

LONDRES.—Esta tarde, a la hora anunciada, ha comenzado su reunión el Subcomité de no Intervención, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

LONDRES.—Pocos minutos antes de las nueve de la noche terminó la reunión del subcomité. En el comunicado se dice que Rusia se abstuvo de aprobar la concesión de la beligerancia a ambos bandos y que otros países hicieron esfuerzos para que los acuerdos se tomaran por unanimidad. La próxima reunión se celebrará el martes.

LONDRES.—El delegado ruso continuó en la sesión de esta tarde, su obra de obstrucción, absteniéndose de aprobar la concesión de la beligerancia. Dijo que su país no quiere llevar más la responsabilidad del plan de no intervención que es injusto, inútil y anula a las tropas nacionales. Indicó que no podía aprobar el plan inglés ni las aclaraciones francesas, reservándose el derecho de presentar un plan.

El delegado alemán indicó que para su país, la retirada de voluntarios y la concesión de la beligerancia eran dos cosas esenciales. Pidió a Rusia que diga si está de acuerdo con la no intervención y al gobierno inglés que estudie un plan definitivo.

LONDRES.—Como resumen de la sesión de hoy del Subcomité se puede decir que los gobiernos de Francia, Inglaterra, Bélgica, Checoslovaquia y Suecia están dispuestos a aceptar la solución propuesta en la sesión del martes pasado, sin reservas de ninguna clase.

Alemania lo aceptaría también sin reserva, en el caso de que todas las naciones lo hicieran. Rusia también aceptaría el plan con la reserva ya formulada, relativa a la concesión de derechos de beligerancia de los dos bandos en lucha con ciertas condiciones. Caso de que no se aceptaran sus puntos de vista se abstendría en la votación.

Italia y Portugal aceptarían el plan adoptando la misma posición de Alemania, o sea si todos los países lo aceptaran, pero el delegado italiano Grandi

ha llamado la atención para pedir al Comité que decida una solución aun en el caso de abstención por parte de Rusia.

La posición de Inglaterra ha sido claramente expuesta por Lord Plymouth, quien pide que la solución sea sometida al Comité principal y solicitar de éste autorización para dirigirse a los dos partidos beligerantes de España, pidiéndoles la aprobación del plan, y que mientras esta aprobación llega se dedique el Subcomité al estudio y resolución de los detalles concretos del plan adoptado, especialmente en la cuestión de la retirada de voluntarios.

La actitud del Gobierno inglés se ve claramente expuesta en la urgente necesidad de que el Comité active sus trabajos. Los términos de la nota oficial de la reunión de hoy se darán a conocer mañana a primera hora.

El martes los delegados de otros Gobiernos darán cuenta de su posición ante el plan británico. Antes de fin de semana se quiere tener resuelta la manera de solucionar el conflicto entre las posiciones de Rusia por un lado y de Alemania, Italia y Portugal por otro, ya que estos tres últimos países exigen para su adhesión al plan la aceptación por todas las naciones, y Rusia no se aviene, hallándose dispuesta a no firmar la proposición si no se acepta su punto de vista en el problema de la concesión de los derechos de beligerancia.

Al conocerse la noticia de la caída de Asturias estallaron graves disturbios en Madrid

EL MANDO ROJO, MUY PREOcupado, TRATA DE REFORZAR LAS FUERZAS DE ARAGON

PARIS.—Comunican de Madrid que, después de pasarse compañías enteras al enemigo, estallaron en la capital numerosos disturbios que se convirtieron en verdaderas batallas.

Se produjeron después nuevos incidentes al lanzar los aviones nacionales infinidad de folletos en los que se daba a conocer la toma de Gijón y Asturias. La policía fue tironeada desde los tejados de las casas y desde los sótanos. En muchos barrios de la ciudad reina una confusión indescriptible. La población civil se niega a evacuar la capital y por ello se han efectuado numerosas detenciones.

PARIS.—Noticias procedentes de Valencia informan que el estado mayor rojo está haciendo los mayores esfuerzos para reforzar moral y materialmen-

Junta Provincial de Precios

La Junta de mi presidencia, ha acordado tasar provisionalmente, hasta su definitiva aprobación por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado de Burgos, el precio de la ALUBIA BLANCA, CAPARRON PINTO y CAPARRON DEL PILAR, como sigue: PRECIOS PARA EL PRODUCTOR: ALUBIA BLANCA Y CAPARRON PINTO: CIENTO VEINTE PESETAS LOS CIENTO KILOS. CAPARRON DEL PILAR: CIENTO TREINTA PESETAS LOS CIENTO KILOS.

Estos precios se consideran en almacén, siendo de cuenta del Productor los gastos de transporte y Arbitrios Municipales. PRECIOS PARA EL DETALLISTA: ALUBIA BLANCA Y CAPARRON PINTO: UNA PESETA Y CUARENTA Y CINCO CENTIMOS EL KILO. CAPARRON DEL PILAR: UNA PESETA Y CINCUENTA Y CINCO EL KILO.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Logroño, 29 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Esta Junta ha acordado los siguientes precios para el ACEITE FINO ANDALUZ: Venta al público en la plaza de Logroño: DOS PESETAS Y OCHENTA Y CINCO CENTIMOS EL LITRO. Para los pueblos de la provincia, el precio en almacén será de DOS PESETAS Y SESENTA Y CINCO CENTIMOS EL KILO, y las tiendas venderán a DOS PESETAS Y SESENTA Y CINCO CENTIMOS EL LITRO, aumentando a este precio impuestos municipales, donde los hubiere.

Téngase en cuenta que estos precios se refieren exclusivamente al ACEITE de procedencia Andaluza, llegado y que está por llegar, sin que, por consiguiente, tenga ninguna relación con el ACEITE DEL PAIS ni el corriente andaluz que exista, los cuales seguirán con el mismo precio ya anteriormente fijado. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos. Logroño, 29 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Relación de multas impuestas por esta Junta en sesión celebrada el día 27 de los corrientes: A don Tomás Terroba Rio, de Villanueva de Cameros, 500 pesetas, por no hacer el reparto del aceite equitativamente en el vecindario de aquella localidad, dando preferencia a los forasteros. A don Gregorio Espiñola, 50 pesetas, por vender varios artículos sin autorización de esta Junta. A don José Gutiérrez, 250 pesetas, por igual concepto. A don Daniel Ruiz Aduna, 250 pesetas, por igual concepto. A don Eugenio de la Hoz, 250 pesetas, por ídem ídem. A don Gerardo Solo de Zaldivar, 100 pesetas, por ídem ídem. A don Federico Villares, 100 pesetas, por ídem ídem; todos ellos vecinos de Torrecilla de Cameros. A don José María Madorrán, de Calahorra, 500 pesetas, por vender aceite a mayor precio sin autorización de esta Junta. A don Bonifacio Espinosa, de El Villar de Arnedo, 1.500 pesetas, por vender aceite a mayor precio que la tasa. A don Blas Espinosa, de El Villar de Arnedo, 2.000 pesetas, por vender aceite a mayor precio que el de la tasa. Logroño, 29 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Gobernador Civil Presidente, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

te a su ejército, pues espera el comienzo del ataque nacional de gran envergadura en los frentes de Aragón. El gobierno rojo tiene la intención de movilizar nuevas quintas, pero tropieza con una gran carencia de oficiales, por lo cual quieren traer oficialidad extranjera. Se nota gran contingente de tropas compuestas por extranjeros haciendo la instrucción para ir a reforzar las brigadas internacionales que están en los frentes de Aragón. relaciones y excelente amistad entre Portugal y la España Nacional. Es estúpida esa intención —digna de cabeceros alucinados por el terror—, que nos basta con denunciaria a la opinión pública para, sin argumentos en su contra por parte nuestra, aplastarla y cerrarle el camino de sus tristes deseos. La España Nacional conoce el fondo afecto de su hermana y vecina; el ansia con que sigue su gesta heroica y sólo puede pagarle con el mismo amor fraternal y duradero. La España de Franco quiere ser Una, Grande y Libre, pero Una en la unidad histórica: la de Isabel y Fernando; Grande, pero con su augusta grandeza interior de raza y espíritu hispano; Libre de todo yugo y con respeto para la libertad de los pueblos todos y, especialmente, de aquellos que, como Portugal, son dignos de los más altos destinos históricos y están gobernados por cerebros y corazones cuyas ideas y sentimientos son hermanos gemelos de los nuestros. Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que, en todo caso, pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc. son estos: Franco, Franco, Franco: Arriba España. Viva España. España Una, Grande y Libre. Cualesquiera otros en relación con el Movimiento serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del partido y del Estado. A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

El Gobierno Nacional condecorará a las madres de los legionarios italianos muertos en la lucha contra las hordas comunistas

Texto del telegrama enviado al Duce por el Caudillo de España: "A su Excelencia Benito Mussolini, Jefe del Real e Imperial Gobierno Italiano. Con ocasión de la gloriosa conmemoración de la Marcha sobre Roma y profundamente emocionado por la decisión de Vuestro Gobierno de condecorar ante el altar de la Patria a las familias de los legionarios muertos en España en defensa de la civilización cristiana, quiero renovar una vez más a V. E. la fervorosa simpatía y admiración de toda la España liberada y de comunicarle el acuerdo del Gobierno Nacional de otorgar a las madres de los legionarios italianos, muertos en lucha contra las salvajes hordas comunistas, la Medalla de Sufrimientos por la Patria. — General Franco."

Portugal es hermana, a quien se ama y respeta

Los sicarios de Moscú que desgobernaban parte de España, convencidos de que nuestra victoria final es rotunda, intentan, por todos los medios que les sugieren sus dueños de Rusia y sus propias disposiciones para la mendacidad y la intriga, envolvernos en conflictos con otras potencias. Últimamente se ha descubierto un manejo y complot de los rojos, cuyo propósito es enturbiar las cordiales

C. MONTROYA OVIDO, GARGANTA, NARIZ DEL INSTITUTO RUBIO M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR D. Luis Fernández de Liencres y Nájera asesinado por las hordas marxistas en Madrid el día 31 de octubre de 1936 R. I. E. Su viuda doña Jesusa Michel y Echagüe; hermano don Antonio, Marqués de Donadío; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden a Dios, en sus oraciones el alma del finado. Logroño, 30 de octubre de 1937. Todas las misas que se celebren el día 31 en la Iglesia de Santiago el Real, Santa María de la Redonda, P. P. Carmelitas, P. P. Jesuitas (San Bartolomé), Hermanitas de los Pobres, P. P. Escolapios, Servicio Doméstico, Siervas de Jesús, y en la Parroquia de Murillo de Río Leza, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2. Teléf. 1216.

†
EL SEÑOR

D. Marcos Santiago Cuerno

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 77 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa doña Lorenza Franco; hijos doña Teresa (ausente), doña Agustina, doña Adoración (Maestra nacional) y doña Balbina; hijos políticos don Ricardo Hurtado (ausente), don Carmelo Arroyo (Oficial del Juzgado), don Félix San Vicente (Maestro nacional) y don Luciano Morales; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de octubre de 1937.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las nueve menos cuarto. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO. Iglesia parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Bretón de los Herreros, 46.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

†
EL SEÑOR

DON MANUEL SORIA GRACIA

(Sargento de la Guardia Civil retirado)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Victoria Rueda; hermano don Melchor (Teniente de la Guardia Civil, ausente) y don Erasmo; hermana política doña Luisa Gracia; sobrinos doña Lucía García (Religiosa de la Caridad, ausente), doña Felisa García, don Romualdo Santiago, doña Apolonia y doña Julia García, don Urbano Vergara, doña Victoria, doña María y doña Manuela García, y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 30 de octubre de 1937.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El martes, a las nueve y media. CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, a las CUATRO. IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real. CASA MORTUORIA.—Rey Pastor, número 11.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

FRENTE DEL MAR

III
(Del cronista especial de la Agencia LOGOS, Francisco Escartín.)

Desde hace unos días disfrutamos de un tiempo espléndido de cielo y mar, lo que hace más llevadera la monotonía de la navegación; monotonía, claro es, sólo en lo referente al paisaje, porque en lo demás no hay lugar para ello en un barco de la categoría bélica y audaz de este. Y como quiera que he rozado un punto en que las circunstancias presentes es de suma delicadeza, vamos a someterlo discretamente.

Es cosa curiosa, y yo me resistía a creerla. Me refiero a los marinos ingleses. Los marinos ingleses, al principio de esta guerra, no sólo no nos concedían beligerancia alguna, sino que había dado a entender con sus conocidas formas de arrogancia y altivez orgullosa de raza, que éramos unos pobres diablitos de piratas que ellos quizá se verían en la triste necesidad de colgar de los palos por un inexcusable deber de policía y de limpieza en estos mares, donde su sueño sigue siempre el avasallamiento y dominio. Por negarnos, allá en los "cotages" y vetustos castillos de Escocia, como en la City, donde tantas solteronas sentimentales lloraban acongojadas el dramático éxodo de los niños rojos, nos han negado hasta la parte romántica y caballeresca de nuestra sin par aventura de locos y soñadores. Señadores que se habían juramentado en los primeros pasos de su soledad romántica la irresistible decisión de vencer o de morir.

Pero he aquí que hoy, esos marinos que son en justicia el orgullo máximo de la orgullosa Britania, nos empuja a mirar de un modo muy distinto al del principio. Nos sorprende.

En el mar existe por tradición una gentil cortesía que han cuidado de respetar siempre todos los marinos de guerra, practicándola con la mayor corrección y etiqueta social hasta para con los propios enemigos.

Pero nosotros éramos tan piquita cosa antes, que ni siquiera merecíamos una broma de esa cortesía. Ni aún por condescendencia. Todas las apariencias nos presentaban como a unos desgraciados dementes, un tanto retrógrados y salvajes, que se habían rebelado en las condiciones más desfavorables y temerarias contra un régimen paternal y democrático para sojuzgarse a sí mismos en las ergástulas de una despótica esclavitud de carácter fascista. (no hay que olvidar la "prevención" inglesa contra Mussolini por lo de Etiopía).

Y, naturalmente, no había para nosotros ni siquiera el derecho a un bello morir en el mar. Éramos una bellota de malvados fuera de la ley, una tripulación de piratas. De piratas, sí; pero de piratas que—hoy se han dado cuenta de ello—estaban ennoblecido el mar por la gallardía de su gesto soberbio y por el heroísmo conmovedor de su romance.

Hoy es todavía pronto para decirlo todo; pero en su día se sabrá lo que ha de saberse y entonces la Historia hará cumplida justicia a esta Marina que ha estado sufriendo en silencio la amargura de la incompreensión y de la ingratitud.

Lo que hizo, por ejemplo, Azafia con el Ejército no es nada comparado al daño que infligió la República a la Marina de guerra. Fue una verdadera puñalada mortal. Llevó la insolencia, la indisciplina y la grosería proletaria a las clases subalternas. Entre capitanes a carpinteros, y comandantes a inferiores sin preparación ni aptitud. Juhló marinos ilus-

tres y pundonorosos; fué algo así como una orgiástica merienda de negros.

Los marinos ingleses, que se tienen por la gente de mar más instruida del mundo, empiezan a sentir admiración por los nuestros. No recatan ya su simpatía ni el convencimiento de que el triunfo es nuestro. (Lo ois, rojos?) Citaré ejemplos.

Aquí, en estas mismas aguas que vigilamos, hay también naves de guerra inglesas, cuya misión es proteger a sus barcos mercantes hasta el límite de las aguas jurisdiccionales. Todos los días, por tanto, nos vemos de cerca o de lejos, y nos saludamos por señales ópticas o personalmente cuando los barcos coinciden cerca. Ellos son los primeros en darnos políticamente los buenos días y hasta en felicitarnos a veces por... lo que no puedo decir.

Hay algunos destructores ingleses por estas aguas que tienen un gran parecido a los rojos. Cierta vez que el tiempo estaba poco claro, un crucero nacional confundió a uno de ellos con un enemigo; hizo fuego sin llegar a tocarle. Esto es considerado en Artillería naval como de difícil precisión. Nuestro crucero lo hizo en forma correctísima y matemática. Aclarado rápidamente el error y formuladas las disculpas, el comandante inglés, lejos de irritarse y provocarnos un conflicto, felicitó calurosamente al crucero por la admirable precisión de los disparos. Flema muy inglesa, ¿cierto?

Y esos mismos marinos que ayer nos miraban con burlesca condescendencia se hacen cruces ante el formidable dominio de técnica con que sabemos llevar la guerra en el mar. Disparamos tan bien como ellos; preparamos un zafarrancho de combate en menos de tres minutos; al primer tiro hacemos blanco a 22 kilómetros, lo mismo con mar gruesa que con tiempo aturbonado, haya calma o temporales.

Y esto, para quien desconoce la guerra naval, es cosa que nunca sabrá a costa de cuántos y cuántos esfuerzos y sacrificios ha sido necesario llegar para adquirir tal grado de eficiencia.

En las primeras etapas de la contienda no teníamos más gente capacitada que esos caballeros oficiales tan vilipendiados y ultrajados. Las tripulaciones a base de voluntarios tripulados en el oficio que, además, se mareaban, hubo que ir entrenándolos con infinita paciencia y cariño; pero como les sobra entusiasmo, pronto aprendieron. Y por eso hoy tenemos la completación más perfecta que hubo nunca en los cuadros de la flota española.

Aquí en este crucero de batalla, sea ante enemigo a la vista o en simulacro, se hacen todos los días ejercicios de combate. De pronto empiezan a sonar todos los timbres de alarma del barco; toca en cubierta la corneta llamada a un zafarrancho. En un segundo el crucero se transforma en un hormiguero de gente que acude a sus puestos. Desde las entrañas del buque, lleno de cámaras de mandos y señaladores, hasta las altas torres, todo se pone en movimiento con la celeridad del rayo. En tres minutos ya está listo para todas las contingencias; para ataque o defensa del buque; submarino, avión, sinietro o abordaje.

Para ello la gente duerme y vive siempre al pie de sus puestos de combate, que por lo general son los lugares más ingratos del barco. El que está a la Intemperie, en la Intemperie, sobre las planchas de hierro; el que está en los interiores del bu-

que, entre motores y aparatos enterrados en sus entrañas, herméticamente cerrados a toda aireación y luz natural, sometidos a elevadas temperaturas, con balances y cabezadas por efecto de los golpes de mar en la violencia del temporal, pues también ha de permanecer siempre allí alerta y vigilante.

Y así días y días, a veces, meses, sin tocar en tierra más que el tiempo justo para repostar.

Y nadie se queja, nadie se conduce. Todos están contentos, todos están contentos y orgullosos de contribuir con su sacrificio silencioso y humilde a esta soberbia hazaña de titanes.

Y es que realmente no puede haber satisfacción más grande que la de sentirse un poco héroe y un poco forjador de esta España que Dios bendice. Pues Él ha querido que a este sol rojo de ocaso que muere, surja la radiante alborada de otro que haga rutilar sus resplandores de oro por todo el ancho horizonte de nuestra Hispanidad.—LOGOS.

En la mar, a bordo del "Almirante Carverra", primera nave imperial.

El gobierno rojo se deshace de sus enemigos empleando los más modernos métodos soviéticos

PERPIGNAN.— De un tiempo a esta parte se suceden en la España roja los descubrimientos de complotos de espionaje y de subversión, con todo el aparato de "misteriosos enlaces, emisores secretos, documentos, etc." Para hablar de un secreto que está en una vía táctica del Gobierno rojo para deshacerse de sus enemigos. Se inventa el complot, se coge en una redada a los que se quiere hacer desaparecer y se da gran publicidad a su proceso y a las declaraciones de las víctimas, falsas o arrancadas por todos los procedimientos que la maldad humana ha inventado, incluso el sometimiento a la acción de los modernos específicos estupefacientes que hacen llevar como monigotes a los procesados al estrado donde un público, convenientemente seleccionado entre malvados y estúpidos, dará fe de la existencia de delitos contra el régimen, que hay que sancionar con todas las penas de muerte que sean precisas, para quitarse de enmedio obstáculos que no convienen en el destruido del poder.

En la España roja ya tienen de todo esto. Rusia se lo ha enviado ajustado al último modelo de perfección y con el personal que ha de llevarlo a la práctica. Así ocurre que, en poco tiempo y coincidiendo con los grandes desastres militares, los periódicos marxistas sirven a sus lectores lo mismo en Madrid que en Barcelona y Valencia el descubrimiento de complotos de novela policíaca en la que centenares de personas pierden su vida por un delito que otros no pudieron hacer en veinte siglos. Manifestó que el pueblo italiano sólo quiere que se le deje en paz, tanto en la Patria como en el Imperio, y que conoce bien que los labradores, si aquello no ocurre, están preparados a dejar el arado y a coger el fusil.

El Duce fué objeto de imponentes ovaciones.

ROMA.— Esta mañana se verificó la impresionante ceremonia de la entrega de las condecoraciones a las familias de los voluntarios italianos muertos en España. Asistieron al acto la representación alemana que se encuentra en Italia, y el embajador de España, así como batallones de Camisas Negras, heridos en España, huérfanos de Camisas Negras y los oficiales españoles que convalecen en Italia.

Mussolini, ante el Altar de la Patria, entregó a familiares de los muertos, 7 medallas de oro, 40 de plata y 29 de bronce, todas las cuales llevan la siguiente inscripción: "Muerto al servicio de la patria fascista".

Mussolini, que fué objeto de grandes ovaciones, presenció el desfile con que terminó la ceremonia.

El número de voluntarios muertos es de 763 y el de heridos de 2.673. El domingo tendrá lugar en todas las provincias italianas la conmemoración de los legionarios caídos en España, descubriéndose las lápidas en las que consta sus nombres en los sagrados de las Federaciones de los Fascios de Combate.

LISBOA.— El Generalísimo Franco ha teleografiado a Mussolini indicándole que concederá medallas patrióticas a todos los voluntarios italianos caídos en España.

BRUSELAS.— Se asegura que Vandervelde no ha renunciado a su cargo de diputado.

Comentando las gestiones de De Man para formar Gobierno Nacional, "La Independente Belga" recuerda que pertenece a la fracción nacional socialista y que ha de encontrar graves dificultades si se apoya en los católicos y liberales, dentro de su partido, que en su mayor parte desea la formación de un frente popular belga.

ESTOKOLMO.— El premio Nobel de Medicina ha sido otorgado al profesor húngaro Stentgyorgy.

LONDRES.— La revista inglesa "Cavalade" ha realizado una encuesta entre sus lectores sobre la vuelta del príncipe de Gales, duque de Windsor a Inglaterra.

Aproximadamente un millón por ciento de los lectores se ha manifestado por la inmediata salida del duque a Inglaterra.

BERLIN.— Con motivo de celebrar su cincuenta aniversario el ministro de Propaganda Goebbels, ausieron nutridos grupos ante el ministerio, con ob-

jetos de felicitación, interrumpiéndole en su trabajo para que recibiera las manifestaciones de simpatía y afecto. También el Führer acudió a felicitar a su ministro.

TOKIO.— Un batallón chino, aislado en Chapei, que no quiso rendirse ha sido destruido por la aviación japonesa. El general Chu Yao Hua, que mandaba las fuerzas chinas que defendían Tazang, se ha suicidado por considerarse responsable de la derrota.

LONDRES.— El ministro de Negocios Extranjeros Eden, Jefe de la Delegación británica en la conferencia de Bruselas ha salido esta tarde de Londres, con objeto de realizar algunas conversaciones preliminares antes de la sesión del día 3 de noviembre.

El Duce inaugura la ciudad de Aprilia y condecora a las familias de los legionarios caídos en España

ROMA.— Esta tarde Mussolini inauguró la ciudad de Aprilia, edificada en el Agro Pristino. El Duce en su discurso dijo que esta ciudad es la más simpática, porque se empezó a construir durante la guerra que terminó con la conquista de Abisinia, cumpliéndose sus palabras de que Aprilia se inauguraría el día primero del décimo sexto año de la Era Fascista. Indicó que cuando en abril de 1938 terminemos la cuarta etapa podremos decir al mundo que en diez años hemos efectuado lo que otros no pudieron hacer en veinte siglos. Manifestó que el pueblo italiano sólo quiere que se le deje en paz, tanto en la Patria como en el Imperio, y que conoce bien que los labradores, si aquello no ocurre, están preparados a dejar el arado y a coger el fusil.

El Duce fué objeto de imponentes ovaciones.

ROMA.— Esta mañana se verificó la impresionante ceremonia de la entrega de las condecoraciones a las familias de los voluntarios italianos muertos en España. Asistieron al acto la representación alemana que se encuentra en Italia, y el embajador de España, así como batallones de Camisas Negras, heridos en España, huérfanos de Camisas Negras y los oficiales españoles que convalecen en Italia.

Mussolini, ante el Altar de la Patria, entregó a familiares de los muertos, 7 medallas de oro, 40 de plata y 29 de bronce, todas las cuales llevan la siguiente inscripción: "Muerto al servicio de la patria fascista".

Mussolini, que fué objeto de grandes ovaciones, presenció el desfile con que terminó la ceremonia.

El número de voluntarios muertos es de 763 y el de heridos de 2.673. El domingo tendrá lugar en todas las provincias italianas la conmemoración de los legionarios caídos en España, descubriéndose las lápidas en las que consta sus nombres en los sagrados de las Federaciones de los Fascios de Combate.

LISBOA.— El Generalísimo Franco ha teleografiado a Mussolini indicándole que concederá medallas patrióticas a todos los voluntarios italianos caídos en España.

BRUSELAS.— Se asegura que Vandervelde no ha renunciado a su cargo de diputado.

Comentando las gestiones de De Man para formar Gobierno Nacional, "La Independente Belga" recuerda que pertenece a la fracción nacional socialista y que ha de encontrar graves dificultades si se apoya en los católicos y liberales, dentro de su partido, que en su mayor parte desea la formación de un frente popular belga.

ESTOKOLMO.— El premio Nobel de Medicina ha sido otorgado al profesor húngaro Stentgyorgy.

LONDRES.— La revista inglesa "Cavalade" ha realizado una encuesta entre sus lectores sobre la vuelta del príncipe de Gales, duque de Windsor a Inglaterra.

Aproximadamente un millón por ciento de los lectores se ha manifestado por la inmediata salida del duque a Inglaterra.

BERLIN.— Con motivo de celebrar su cincuenta aniversario el ministro de Propaganda Goebbels, ausieron nutridos grupos ante el ministerio, con ob-

VARIA INFORMACION

MADRID.— En la sesión del Ayuntamiento se acordó solicitar autorización del gobierno para monopolizar el servicio de pompas fúnebres.

BARCELONA.— Un decreto de la Generalidad prohíbe el uso de banderas y distintivos a cuantos carruajes no están destinados a servicios oficiales. Otro, indica las insignias correspondientes al presidente y a los altos cargos de la Generalidad.

VALENCIA.— Un decreto del ministerio de Defensa Nacional dispone que, ante la situación de la Hacienda municipal de Madrid, los gastos que ocasiona la preparación y realización de la defensa pasiva contra ataques aéreos serán de cuenta del Estado. El ministro de dicho departamento irá abonando dichos gastos, para lo que se fija un tope de diez y siete millones de pesetas.

VALENCIA.— La "Gaceta" publica una relación de los elementos que han sido clasificados como enemigos del régimen.

LISBOA.— En un discurso pronunciado por el ministro rojo de Gobernación éste calificó de traidor a Largo Caballero y dijo que el gobierno está dispuesto a calificar incurso en alta traición a éste y a cuantos desobedezcan las órdenes del gobierno.

BERLIN.— El discurso del ministro de la Gobernación de la España roja fué una declaración de la impotencia de los comunistas españoles.

PALMA DE MALLORCA.— Por vez primera desde el comienzo de la guerra, el general Franco ha concedido autorización para visitar esta isla a dos periodistas extranjeros, un enviado de la agencia Havas y a un redactor del "Daily Mail".

El primero escribe: Durante dos días he recorrido todas las carreteras de la isla y la costa; he visitado los cuarteles de Infantería, Artillería e Ingenieros; he visitado las bases navales, donde he visto barcos ingleses, un italiano y un francés, las bases de la aviación terrestre y naval. En todos los lugares he visto únicamente tropas españolas. El comandante Ramón Franco, jefe de la Aviación, me invitó a un almuerzo al que asistieron treinta oficiales, todos españoles, excepto un marroquí. Las baterías antiaéreas de la costa están servidas por personal español.

A pesar de las circunstancias existentes en la isla dos centenares de turistas ingleses.

LISBOA.— Ha sido concedida la Cruz Laureada de San Fernando al general Aranda y la colectiva a todos los defensores de Oviedo.

BIZERTA.— El domingo próximo se espera al crucero "Duce de Aosta", que lleva a bordo al Almirante italiano encargado de entrevistarse con los almirantes francés e inglés sobre la aplicación de los acuerdos de Nyon sobre el Mediterráneo.

BRUSELAS.— Se asegura que Vandervelde no ha renunciado a su cargo de diputado.

Comentando las gestiones de De Man para formar Gobierno Nacional, "La Independente Belga" recuerda que pertenece a la fracción nacional socialista y que ha de encontrar graves dificultades si se apoya en los católicos y liberales, dentro de su partido, que en su mayor parte desea la formación de un frente popular belga.

ESTOKOLMO.— El premio Nobel de Medicina ha sido otorgado al profesor húngaro Stentgyorgy.

LONDRES.— La revista inglesa "Cavalade" ha realizado una encuesta entre sus lectores sobre la vuelta del príncipe de Gales, duque de Windsor a Inglaterra.

Aproximadamente un millón por ciento de los lectores se ha manifestado por la inmediata salida del duque a Inglaterra.

BERLIN.— Con motivo de celebrar su cincuenta aniversario el ministro de Propaganda Goebbels, ausieron nutridos grupos ante el ministerio, con ob-

SALAMANCA.— Esta noche, estando, a las nueve y cuarto de la noche, hablará en Santander sobre el tema "Justicia Social y Franco". El discurso será retransmitido por Radio Nacional.

LISBOA.— Siete dirigentes de la juventud hitleriana llegaron aquí el miércoles por la tarde en la motonave "Monte Pasqual". Fueron recibidos por representantes de la Falange Española Tradicionalista, por el Cónsul general de España, así como por otras personalidades y una representación de la juventud portuguesa. Los viajeros saldrán el jueves próximo para Salamanca, para corresponder a la reciente visita que los jóvenes españoles hicieron a Alemania.

SALAMANCA.— El Gobierno alemán ha concedido la señalada condecoración de la Cruz Roja Alemana para damas, además de a la Jefe Nacional de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, a la viuda de Onésimo Redondo, doña Mercedes Sans Bachiller.

SEVILLA.— El General Queipo de Llano ha recibido la visita del Marqués de Luca de Tena, que fué a hacerle entrega de 158.639'60 pesetas, importe de la venta del número extraordinario de "A B C", del 13 de julio último, cantidad que engrosa la suscripción para el acorazado "España".

El General agradeció mucho al Marqués de Luca de Tena este regalo en nombre de la Patria y en el propio nombre.

PASANDO EL TIEMPO

El sol favoreció ayer con su presencia la brillantez de la celebración de la fiesta de F. E. T. y de las JONS. Después de este homenaje, se volvió a ocultar. El ambiente fué templado. El termómetro se señaló más de 14'6 grados, pero se menos de 11. También llovió un poco. El agua, caída a la de los días anteriores, fué la bastante para que la tierra quedara bien dispuesta para la siembra.

Estuvieron muy animados los chicos de la "Hacia la Nueva España", muy interesante, dió ocasión a que se manifestara el entusiasmo patriótico del público y la adhesión al Caudillo.

Hoy, en el Bretón, se celebró el festival artístico de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, a beneficio de sus talleres. Ya hemos dicho repetidamente que ofrece grandes atractivos. Serán dos las funciones y ya quedan muy pocas localidades a la venta. Los llenos serán completos y el público quedará satisfechísimo.

Servicio patriótico de Información Nacional

Las personas que deseen noticias de los movilizados en los frentes de España y de las personas residentes en poblaciones dominadas por el Ejército Español, pueden dirigirse al Servicio Nacional de Información (Cruz Roja Española), Hospital de la Escuela Industrial de Logroño. Horario de oficina, de 12 a 12 y de 3,30 a 4.

"AUXILIO SOCIAL" EL 30 DE OCTUBRE DE 1936

abrirá su primer Comedor con cien niños que en él recibían alimento sano y trato alegre y juvenil.

"AUXILIO SOCIAL" EL 30 DE OCTUBRE DE 1937

asiste en sus Comedores, Cocinas de Hermandad, Guarderías infantiles, Hogares para niños, y Hogares de Reposo para madres trabajadoras diariamente a más de setenta mil españoles que hoy saben que ya no son palabras vanas entre nosotros la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

Fragmentos de otros artículos y anuncios de la página siguiente.

ART. 2.º DEL DECRETO N.º 841:

"Las fábricas de harinas quedan obligadas a mantener una existencia propia de trigos y harinas computadas en trigo, equivalente a la capacidad real de molituración de la fábrica en trabajo constante y sin interrupción durante TREINTA DIAS."

El "Servicio Nacional del Trigo" está decidido a exigir el cumplimiento de dichos stocks; los fabricantes de harinas que por causas justificadas no les sea posible el mantenimiento del stock que exige la Ley, deberán solicitar la reducción del mismo de la Jefatura Provincial del "S. N. T." antes del 1.º de noviembre.

Estas peticiones de reducción de stock, deberán ir acompañadas, si se quieren justificar por razones de índole económica, de una certificación del Banco de España de la provincia, y de otra de los Bancos de la localidad, en la que hagan constar el Activo y Pasivo de dichos industriales y crédito que estarían dispuestos a concederles dichos Bancos para la compra de trigo.

TEATRO BRETON

HOY, SABADO, A LAS 6,30 Y A LAS 10,30

Organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y a beneficio de sus talleres

MOSAICO ARTISTICO

a cargo de camaradas de la Sección Femenina de Haro, y con la cooperación de la CLA de Logroño.

PRECIOS: Tarde: Butaca, 5 Ptas. Anfiteatro, 2,25. General, 1.—
Noche: Butaca, 4 Ptas. Anfiteatro, 1,75. General, 0,60.

El Subsidio Pro-Combatiente a cargo del público.

Las localidades se expenden y abonan en Avenida de Navarra, 4, entrepuerto, hasta las siete de la tarde del viernes, 29 de octubre.

SALUDO A FRANCO: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Nuestro Sanatorio Antituberculoso Provincial será un arma de las más eficaces para la empresa de salvar vidas que la tuberculosis nos arrebató

vamos a todos los sitios que nos proponemos y quieren estar cerca de la frontera.

Dedicó unos párrafos a exponer a los milicianos rojos cómo sus dirigentes van convirtiéndose de marxistas en capitalistas y algunos en miembros de grandes empresas extranjeras, y les excitó a que reaccionaran a tiempo de alcanzar el perdón del Generalísimo Franco, pues si recurrieran tarde, la acción de la justicia ha de ser implacable. Que no se escapen esos canallas que tiraron la piedra y escondieron la mano o que empujaron a la borreguil manada y luego pretendieron aparecer como hombres dispuestos a castigar los desmanes para quedar a cubierto.

Tras empeñar su palabra de honor de caballero de que la guerra va a terminar muy pronto y con el triunfo aplastante del Generalísimo Franco, el General Queipo de Llano dijo que quería suponer por un momento que los rojos ganaban la guerra para sacar atinadas consecuencias sobre lo que en tal caso conseguirían los obreros. A este respecto se extendió en consideraciones sobre las jornadas terribles de Rusia sin ganar siquiera para el sustento de sus familias como lo demuestran muchos libros, entre ellos el de Pestaña, que afirma no existir tal democracia, sino una horrible tiranía, y luego leyó varios párrafos de las impresiones que está publicando un minero francés que acaba de regresar de Rusia, en las que afirma que el trabajador se encuentra en espantosas condiciones y no quiere ni siquiera pensar que el bolchevismo pueda triunfar en Francia.

Todo son trabajadores andrajosos, mal pagados y peor alimentados, mientras los otros ballan y se divierten por la noche... ¿Veis? Lo mismo que hacen en París los que han conseguido escapar de la zona roja española, después de robar alhajas y tesoros. Este minero desea que los mineros franceses no conozcan jamás la ruina que él ha presenciado. El también sofaba en el paraíso que pintaban y ha podido ver a esos mineros que por toda comida tenían un gran trozo de pan negro, salpicado con un diminuto pedazo de tocino o un arenque ahumado. Los mineros rusos trabajan trescientos un días al año, con uno solo de reposo por cada veinte de trabajo. Por todas partes hombres armados hasta los dientes, etc., etc.

No quiero terminar sin dar cuenta de una nota cómica de la radio de Madrid, que merece más que "La Gaceta". Dice así: "Franco, el Caudillo de los facciosos ha dictado un decreto que es un engendro, por el cual se declara obligatoria la prestación del servicio militar de toda mujer, desde los 17 hasta los 35 años. En virtud de este decreto los falangistas obligan a las desgraciadas mujeres a efectuar trabajos duros y terribles, para los que no están preparadas y acostumbradas. Se sabe que con camiones los falangistas van por los pueblos y recogen a las mujeres para llevarlas a los frentes, a los que han sido destinados. De esta manera, la mujer de la zona facciosa se ve obligada a intervenir en la guerra, ya que Franco las ha movilizadas por que no la gana." Cuidado que son idiotas.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

de los habitantes que aún sufren la dominación de la canalla marxista, hartos de sufrir penalidades, hambre, miseria, epidemias, principalmente entre mujeres y niños; esos seres indefensos y débiles, quieren la rendición. Pero qué les importa a ellos el sufrimiento de esos seres débiles! Si los importara, ya hace tiempo que hubieran abandonado la capital, puesto que saben que nuestras fuerzas, hundido el frente del Norte, la tomarán cuando quieran. A pesar de ello envían milicianos y milicianos al matadero, mientras ellos o marchan o preparan su marcha al extranjero para disfrutar del producto de sus robos. Durante mucho tiempo alentaban la esperanza de que les sacarían las castañas del fuego, pero ya la han perdido. Negriñ lo demuestra en uno de sus últimos discursos, con una frase que condensa la desesperanza: "Los artículos de la Sociedad de las Naciones se han convertido en letra muerta", lo cual demuestra perfectamente que la esperanza en esas naciones que llamaban democráticas se ha desvanecido, y sus iras las descargan sobre los trabajadores diciendo que los obreros de retaguardia no se prestan a trabajar las horas extraordinarias que se necesita, lo que significa trabajar en favor de los facciosos.

Por si les cabía alguna duda, "Le Temps", al hablar de las reuniones del Comité de no intervención, dice que si esta política entrara en un callejón sin salida, a nadie se ocultaría la libertad de acción que recobrarían Francia e Inglaterra, sería únicamente utilizada en la más eficaz labor en favor del orden y de la paz. Todo esto indica que Inglaterra inspira sus actos en ese sano criterio que fué siempre norma de sus gobernantes y no va a someterse al capricho de los rojos. También se ocupa de que Inglaterra se pronunciará por la no precisa unanimidad absoluta y, en este caso, Francia tendrá que seguir la actitud inglesa, con lo que resultará que quedará solo en absoluto el Gobierno de Rusia y no tendrán valor alguno las intrigas que realiza para producir la confagración con que cuenta. Si esto se hubiera efectuado antes, no teniendo contacto con Rusia que es un país salvaje, como los caballeros, rehusa el trato con los banderines, hace ya tiempo que los rojos no hubieran podido resistir nuestro empuje y la guerra se hubiera acabado. El mismo Lloyd George, ese político que, insuficientemente informado, tenía una impresión errónea de la guerra de España parece que se va dando cuenta y afirma en un artículo que ha escrito recientemente que el General Franco, liquidado el frente Norte pondrá en breve al gobierno de la república en un trance crítico.

Por último tiene una significación concreta el traslado del gobierno de Valencia a Barcelona, que no es otra cosa que miedo a que se le corten las comunicaciones y tenga que lanzarse a una aventura por mar, de la que no está muy seguro. La explicación que da para este traslado es chistísima, pues quiere justificarlo en el hecho de que hay una corriente importante de opinión en favor de una paz separada con el general Franco, y como Company's abandona la Generalidad, teme que su sucesor no pueda hacer frente a la misma. Dice que podría intentar que Francia e Inglaterra fueran mediadores en este pacto... sin duda creen que por esta mediación iba a perdonarse a los criminales la acción de la justicia. No, no es eso; lo que pasa ya lo he dicho. Están acostumbrados a ver que

terminó haciendo una alusión al acto celebrado hoy en Sevilla para conmemorar la fecha de la creación de la Falange y además día señalado para homenaje a los caídos de la misma y que el tiempo ha impedido su celebración esta tarde y se han ocupado todos los teatros de Sevilla, que se han llenado de patriotas que acudieron a escuchar los discursos, que han sido radiados, de los señores Ruizroque y Fernández, ambas oraciones magníficas, formidables, acerca del origen de la Falange, sus medios y sus fines que, como es natural, no pueden ser otros que la elevación de España al lugar que le corresponde y, por lo tanto, todos aquellos ciudadanos que

sientan el amor a la Patria, no tendrán más remedio que sumarse a esa gran institución, porque institución es Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde el momento en que el Generalísimo Franco ha dispuesto que así sea.

A continuación dió lectura al Boletín de operaciones que publicamos en otro lugar, a los acostumbrados camélos y se despidió hasta mañana.

¿Cuánto hubieras dado logroñés, hace unos meses, por asistir a Gijón incorporado a España? ¿Te hubiera parecido un sacrificio dar todo lo que tienes? No: ¿verdad? Pues esa ocasión que tanto anhelas, ha llegado. Vas a ir a Gijón, porque la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, te representa allí el día 5 de noviembre conduciendo tu donativo, que has de entregar antes de ese día.

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confía en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero ¡fíjese en que lleven la Cruz Bayer.

Tabletas de

Aspirina

BAYER

Del conflicto chino - nipón

SHANGHAI.—Chappet continúa ardiendo y el fuego se propaga a los barrios nuevos. Veinte mil refugiados se encuentran apilados en el límite de la zona internacional.

SHANGHAI.—El jefe del cuartel general británico ha comunicado que tres fusileros ingleses resultaron muertos y otros heridos al ser bombardeado por las tropas japonesas un barrio de la ciudad.

Dicho jefe ha protestado enérgicamente de lo sucedido ante el jefe de las fuerzas japonesas, pidiendo que se tomen medidas para evitar la repetición de tan dolorosos hechos en la concesión internacional.

TOKIO.—Un periódico comunica que en la Mongolia exterior se están concentrando fuerzas rusas. Los viajeros tienen que esperar a veces treinta y seis horas, dando paso a trenes militares.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA AVISO

Se pone en conocimiento de todos los industriales, comerciantes y público en general, que las Oficinas de la Junta Provincial de Industria, Comercio y Abastos—Junta Provincial de Precios y Negociado de Reclamaciones—han sido trasladadas a Vara de Rey número 3 (Diputación Provincial Sección de Vías y Obras).

Logroño, 29 de octubre de 1937

El Gobernador Civil

Francisco Livas y Jordán de Urríes

RADIO RIOJA

A las trece, discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30, "Escenas andaluzas", Bretón; "Danza española número 1"; "Rapsodia Sigán", Kalman; "El hombre a quien quiero"; "Una velada con Liszt", Urbach.

A las 14'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15, discos para los heridos.

A las 21'30, "Viva Castilla", Blanco; "Falsa Moneda", Mostazo; Fiamenco; noticias locales y de última hora.

A las 22'30, retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

Mañana, domingo MODERNO, SOCIAL Y OLYMPIA

¡¡EL MAGNO ACONTECIMIENTO DEL AÑO!!

¡¡LA SUPERPRODUCCION DEL SIGLO!!

El Fantasma va al Oeste

(EN ESPAÑOL)

Por ROBERT DONAT, JEAN PARKER y EUGENE PALLETTE. Una película de un argumento fantástico, completamente original, cuyas características, tan emocionantes y variadas, hacen mantener al espectador pendiente de cada nueva escena. La emoción y la comicidad en su grado máximo, hermanadas como en ninguna otra película.

UN CONSEJO: Pírdase usted todas las películas que quiera menos esta, UN NUEVO FILM. UNA PELLICOLA DE UNA NUEVA MODALIDAD. ¡¡INOLVIDABLE!!

"Auxilio Social" ha cumplido un año

Hoy hace un año nació el "AUXILIO SOCIAL". Nació del ansia de hechos, del anhelo de realidades de Falange, en este caso cristalizado en una mujer, compañera en la más perfecta acepción de la palabra y viuda reciente del Caudillo de Castilla, ONESIMO REDONDO.

Nació el "AUXILIO SOCIAL" en Valladolid calladamente, modestamente. En una floración azul de ternura que tenía algo de milagroso: la rapidez con que multiplicaba sus brotes. Era como si Dios hubiese dicho: ¡Hágase el "AUXILIO SOCIAL"! y el "AUXILIO SOCIAL", entonces llamado Auxilio de Invierno, surgiere espontáneo y eficaz, por propio impulso, entre el dolor y el llanto.

Lo que tras esa aparente facilidad se escondía, el mundo de esfuerzos, de sacrificios, de luchas, contra la terrible falta de medios, contra el escepticismo de algunos—no lo conocen sino las primeras "Camisas Viejas" de la Cruzada contra el hambre, el frío y la miseria. Pero paso a paso, en duro cuerpo a cuerpo, con abnegado tesón, siguió su ruta la Legión Azul. Y fueron abriendo comedores tras comedores. Con sus mesas pequeñas que dicen intimidad, sus blancas paredes y sus pupitres de un tono azul. Con sus visillos almohadados, sus vajillas pulcras, y sus sanos manjares guisados en la amplitud de unas Cocinas Impecables. Iban abriendo comedores. Primero en los pueblos de Castilla. Después más allá. Y más allá. La tierra doliente de nuestra España reverdecía en risas de niños y bendiciones de madres.

Salían a postular las camaradas de la Sección Femenina. Y el pueblo español, el buen pueblo español, deslizaba confiado y satisfecho sus tres perritas gordas en la boca de la huérfana que pedía para la Patria, el Pan y la Justicia.

El Gobierno General autorizó las cuestiones en todo el territorio reservándose su control y completándolas, en caso necesario, hasta cubrir el presupuesto de una peseta por niño asistido.

La "Ficha Azul" empezó a aportar su ayuda en especie y metálica. El campo vertía sus frutos, derramaba su trigo, sobre el hambre de la ciudad. Y la ciudad llevaba a la necesidad de los pueblos, su estilo flamante, su gracia lozana y limpia. Basaban ocho niños para crear un comedor. Cuatro casucas para que, sobre una puerta, luciese el escudo del brazo que hunde el puñal en las fauces de la miseria.

La guerra seguía su marcha gloriosa. El territorio liberado, se ensanchaba cada día, y con él la suma de poblaciones desahastadas, de seres hambrientos y miserables. "AUXILIO SOCIAL" abrió sus Cocinas de Hermandad que no fueron hechos para funcionar al igual que los comedores infantiles, sino para repartir alimento caliente, sino para repartir unas ansayitas, que llevan a los hogares de España vigor de alimento sano, y hondo sentido de dignidad.

En julio amplió "AUXILIO SOCIAL" su órbita de acción, creando la Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño, cuya primera tarea, ha sido cobijar a los niños sin padres en Hogares llenos de sol y de ciencia, de confort y ternura, y ofrecer el refugio de sus Guarderías a los pequeños cuyas madres se ven imposibilitadas de cuidarlos durante el día.

Con el lema de "¡Por la Madre y el Hijo, por una España mejor!" entró "AUXILIO SOCIAL" de pleno en el campo de su definitiva actuación, que no consiste en remediar las manifestaciones del mal, sino en atacar la causa, desarraigando su origen.

Estamos en tiempos de guerra. Al igual que en la actualidad ninguno de nosotros puede decir ante un servicio que le reclama la Patria: "No es de mi incumbencia", sino que arrimamos el hombro donde sea necesario, "AUXILIO SOCIAL", en tensión heroica, en vanguardia de rendimiento, abarca hasta lo inverosímil.

Entra con panes blancos y bolsas de comida al ritmo de las primeras fuerzas y de las últimas balas en la desolación de ciudades y pueblos, y limpia locales, encala paredes y abre a las pocas horas sus comedores, cuyos muebles, vajillas y hasta flores, preparados de antemano, aguardaban entrar en acción.

"AUXILIO SOCIAL" se ha encargado de asistir a millares y millares de resacaídos, tanto a los que se amontonan en las ciudades que una tras otra conquistan nuestro Ejército, como los que Francia generosamente nos devuelve fémélos y miserables, y que son recibidos en la España de Franco, con cocido humeante y sonrisas.

Pero lo que hoy realiza "AUXILIO SOCIAL" como remedio heroico de tiempos heroicos, mañana, en creciente estado de normalidad, cambiará de forma y de fondo. A compás que se formen de nuevo los hogares, que trabajen el padre o la madre, irán despojándose los comedores. Las Cocinas de Hermandad apagarán su luz, se

Un año ha cumplido la organización que empezó con un comedor azul en Castilla. Que empezó calladamente, anónimamente. No siendo nunca proyecto sino realización eficaz. Creación poética edificada sobre la solidez de una administración perfecta.

Un año ha cumplido el "AUXILIO SOCIAL", que a los doce meses de labor puede rendir a España estas cuentas: "Tu dinero lo he empleado en repartir entre nuestros hermanos más de veinte millones de comidas calientes; En asistir diariamente a más de setenta mil españoles.

En recoger en Guarderías y Hogares a las víctimas inocentes de nuestra gran tragedia en ellos AI PEDIR AL PADRE DE TODOS EL PAN PARA TODOS aprenden el verdadero sentido de hermandad y las notas del himno que habla de primavera, ierros y paz alegre, el estilo juvenil y sin recovecos de la Patria Nueva.

Niños, a quienes desde la cuna se inculca, jugando, principios de Religión y disciplina, de trabajo y camaradería. Niños que poco a poco van aprendiendo que en nuestra Patria ya no hay más que UNA jerarquía: la que se gana a fuerza de valor en el trabajo, de nobleza en la inteligencia. Y nada más que UN aprecio; el del hombre por el hombre, del valer por el valer.

"AUXILIO SOCIAL", que nunca ha sido promesa, presenta a España sus proyectos para el porvenir.

Y brazo en alto se cuadra una vez más ante su Caudillo:

¡JEFE: ¡a tus órdenes!

EL LUNES

(Festividad de Todos Los Santos)

GRANDIOSO PROGRAMA

Estreno del maravilloso superfilm

No me olvides

(NON-TI-SCORDAR-DI-ME)

Un alarde de técnica y presentación cinematográfica. Un tema humanísimo por su trama amorosa y dramática, interpretado por MAGDA SCHNEIDER, o insuperablemente cantado por el famosísimo

BENJAMINO GIGLI

el tenor italiano de la Voz de Oro, llamado el CARUSO de nuestros días.

UN EXITO DE CLAMOR. ENORME. ROTUNDO.

TIEMPO

con su celebración de las JONS, se volvió a sus templos. Habló más de los honores de la U. G. T., muchos de los que han sido encarcelados por el pueblo de Madrid han conseguido provocar una manifestación con que ve la actuación de España, caiga en manos del general Franco, porque sabe que el Ejército entrará otro día que llevarán alimentos a la miseria que hoy se ensaña sobre la zona, que el movimiento contra la naturaleza que aquello que se llamo quinta columna ahora otra denominación. Se que el noventa por ciento

HOY

Moderno

EXITAZO COMICO

superproducción

ero a la fuerza

insuperable del gracioso

BEDDIE CANTOR

HORAS DE RISA LOCA

Del homenaje a los Caídos en Logroño

(Viene de la sexta plana)

y Arriba España, unánimemente contestados.

Terminados los discursos, se verificó el desfile que se hizo por los obreros de la C. O. N. S. por las calles Duquesa de la Victoria, Avenida de Colón, Avenida del General Franco, pasando ante la tribuna instalada al lado del Gobierno civil, para seguir por Cervantes donde se disolvieron.

La Milicia Nacional, precedida por los gastadores y Banda, secciones femeninas, organización juvenil, Falange y Reguete axillares de la misma, continuaron por los muros para luego regresar por General Mola hasta sus respectivos cuarteles.

Durante los actos, un avión evolucionó realizando brillantes ejercicios acrobáticos.

No hay que decir que el entusiasmo fué enorme y los vítores constantes. Se cantaron los himnos "Cara al Sol" y "Orlamendi" y se escuchó varias veces con el saludo imperial el Himno Nacional.

La organización no pudo ser más completa y por ello felicitamos a F. E. T. y de las J. O. N. S.

Con ocasión de la fiesta fueron circulados entre otros los siguientes telegramas:

Al Generalísimo Franco.—Salamanca. —Con motivo Aniversario Falange y Fiesta Caídos, desfile inmenso Obreros Nacional-Sindicalistas. ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! —El Delegado Sindical.—Santiago González.

Al Secretario Político Falange Española Tradicionalista.—Salamanca. —Homenaje Caídos, Central Nacional-Sindicalista desfile entusiasta, aclamaciones ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! —El Delegado Sindical.—Santiago González.

La Fiesta de los Caídos en Burgos

BURGOS.—Esta mañana, en la plaza del Duque de la Victoria, junto a la Catedral, ha celebrado Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. la Fiesta de los Caídos.

La ciudad apareció engalanada y a las once cerró el comercio para que los burgaleses se asociaran a la solemnidad del acto.

Asistieron a éste, todas las autoridades y el General Gómez Jordana que ostentaba la representación del Generalísimo y que pronunció un elocuente discurso en elevados tonos patrióticos, y cuyo final, fué un requerimiento a la unión inquebrantable de todos los españoles, para formar un frente ante la antipatria, inspirado en un solo ideal: España. Para esta patriótica finalidad se cuenta con el esfuerzo y sacrificio de toda la juventud española y con la fé absoluta en el Caudillo, modelo de ciudadanos, de soldados y de gobernantes y encarnación suprema de la Patria, lo que constituye una sólida garantía de que hará una España Libre, Grande, y Unica.

Terminó con patrióticos vivas que el público secundó con entusiasmo ovacionando al Caudillo y al Presidente de la Junta Técnica.

A continuación el doctor Barrado, jefe provincial y consejero de F. E. T. y de las J. O. N. S., dió lectura a la oración por los Caídos, de Sanchez Mazas.

A continuación tuvo lugar la ceremonia de la jura de la Bandera por los caídos, Pelayos y Bailías que pasan, por haber cumplido la edad reglamentaria, a formar parte de la Milicia Nacional.

Al final de la jura las bandas interpretaron los himnos de Falange, Orlamendi y Nacional que el pueblo escuchó con respetuoso silencio y saludando con el brazo en alto.

La fiesta terminó con un brillante desfile de todas las fuerzas de la Milicia a las que el público aplaudió frenéticamente, mientras daba entusiastas vivas al Caudillo.

ECOS DE HARO

29 de octubre

HOMENAJE A LOS CAÍDOS DE LA FALANGE.— La fecha del 29 de octubre, tiene para la Falange el recuerdo emocionado de su nacimiento a la vida española y tiene para España el valor de un hecho histórico inolvidable. Han bastado tres años, para que la fuerza creadora de la doctrina Nacional-Sindicalista, difundida por José Antonio, germine en la extensión del solar Patrio y contara con el valor y el entusiasmo de legiones de muchachos que la propagaron contra todas las adversidades y todas las persecuciones. Y hoy, al cumplirse el IV aniversario de la fundación de la Falange, España no sólo sigue la ruta hacia el Imperio que señalará el Profeta, sino que la doctrina ha sido incorporada al Nuevo Estado, como ha sido fundamental de sus destinos futuros.

En este día, memorable para la Historia nueva y heroica de la Patria, se ha rendido también tributo a la gloriosa memoria de los Caídos de la Falange; de los que dieron su vida alegremente, con abnegación y heroísmo, por servir a su Ideal. La ciudad ha guardado luto a su memoria. Desde las primeras horas del día cesaron casi todas las actividades y el comercio no abrió sus puertas, viéndose sin embargo, todos los edificios cubiertos de colgaduras y banderas nacionales. A las siete de la tarde, en la Parro-

quia de Santo Tomás, con una concurrencia de fieles nutridísima y asistiendo las autoridades y jefes de la Milicia Nacional, se ha rezado un Rosario en memoria de los héroes de la Santa Cruzada, dándose después la bendición con el Santísimo que estuvo expuesto. Al final se rezó un responso aplicado al eterno descanso de los que hacen guardia eterna sobre los luceros. El acto pues, ha resultado sencillo, pero emocionado. ¡Caídos de la Falange! ¡¡Presentes!! ¡Arriba España!

CINEMATOGRAFICAS.— Hoy se ha pasado por la pantalla del Teatro Bretón la sugestiva película que lleva por título "No me olvidés", que ha gustado especialmente la magistral interpretación que ha hecho de su papel el notable tenor Beniamino Gigli, llamado el Caruso de nuestros días.

Mañana, sábado, se dará "El caso del perro aullador", dialogada en español. Una película del género defectivista, pero que dicen tiene un argumento interesante. El domingo irá "Había una vez dos héroes", protagonizada por Stand Laurel y Oliver Hardy. Esta producción que es una de las mejores de los célebres artistas, está complementada con la intervención de los tres cerditos, Mickey, La Pastorcita, El Usurero feroz y los Soldaditos de madera. Existe mucho interés por verla.

Subdelegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las Jons. de Haro

Con ahínco e infatigabilidad, labora esta Subdelegación en pro de los heridos y combatientes.

Contribuye en forma satisfactoria el pueblo de Haro, para que nuestros desvelos plasmen en un sentido práctico. Pero si hasta la fecha, esta Subdelegación está satisfecha de los resultados obtenidos, no es obstáculo para hacer un llamamiento a los harosenses, para que con predilección y más entusiasmo si cabe, colaboren asiduamente a fin de que se pueda extender nuestro radio de acción, lo cual redundaría en bien de nuestro pueblo, pues hoy debe constituir una lucha noble en todas partes, el agasajo a los que luchan y convalecen, para conseguir el preciado don de ir a la cabeza de las poblaciones que rivalizan en entusiasmo por los Frentes y Hospitales.

He aquí una relación de donativos, conseguidos estos días:

Don Dámaso Rodas, 30 pesetas; don Francisco Deig, 25 pesetas; don Carmelo García de Fernández Lacuesta, 25 pesetas; doña Matilde Gómbares, Vda. de Ortiz de Zárate, 5 pesetas; doña Luisa Bahamonde de Martínez Zaporta, 3 jerséis con mangas.

Hay que perseverar en este benéfico fin, de manera que Haro sea orgullo de la Rioja, que está demostrando su patriotismo rajantemente. ¡Harense! Bien de España merece, quien hoy se preocupa de intereses particulares, y contribuye cesosamente, con su peculio y trabajo por España. Prohemus, que somos muy españoles no consentiendo que nos aventajen en ningún sitio en cuanto a la espléndida en donativos. La Subdelegada de Asistencia a Frentes y Hospitales del distrito de Haro.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 29.— El Boletín Oficial del Estado, en su número de hoy, inserta, en... otras, las siguientes disposiciones:

Ordenes.—Comisión de Cultura y Enseñanza.—A fin de evitar las dilaciones que supone la demanda sucesiva de antecedentes que precisa esta Comisión de Cultura, se ha resuelto que al remitir los expedientes las comisiones depuradoras acompañen a las propuestas los documentos justificativos de las mismas.

Secretaría de Guerra.—S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales ha dispuesto la prescripción de toda acción para reclamar gracia y mejora en el plazo de tres años, a partir del momento en que pueda aquella ejercitarse, cuya disposición tendrá efecto retroactivo.

Dando instrucciones para la tramitación de los expedientes de responsabilidad civil.

Disponiendo que las Juntas reguladoras de importaciones y exportaciones se abstendrán de autorizar ninguna solicitud de importación de ninguna clase de productos.

Creando el Comité sindical del Curdo que, bajo la dirección del Estado, constituirá el organismo rector de la industria de ese nombre en lo que se refiere a adquisición de primeras materias y su distribución.

Dicho Comité estará integrado por un presidente, que será designado por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos; dos vocales nombrados por la Asociación de Ganaderos; dos vocales por la Asociación de fabricantes de curtidos; un vocal en representación de los productores de cortezas nombrado por la Comisión de Industria, Comercio y Abasto, y un vocal nombrado por la Intendencia General.

Destinando al alférez don Bernardo Cañavasa Atienza, del Regimiento de Infantería de Ballén al grupo de fuerzas Regulares de Alhucemas.

Rosa de Sangre

(A LA MEMORIA DE UN CAÍDO)

Abandonando un hogar de dulzura incomparable, se fué un día sonriendo, mientras lloraba su madre, para morir el hijo de la guerra, de recuerdos y soledades.

Un beso de despedida, que duró breves instantes, fué la ofrenda de la novia, al que marchó a los combates. Madre y novia se quedaron sin que las consuele nadie, mientras el mozo partía por el camino adelante.

"Para liberar la Patria voy a derramar mi sangre..." Va cantando en la llanura que dora el sol de la tarde. ...Y parece que al oírlo hasta los pájaros callen, pues al cantar de ese mozo no hay un canto que le iguale.

Vigilante, el arma al brazo, salta de su parapeto desafiando al enemigo en la lucha cuerpo a cuerpo. Y ante el peligro que acecha va adelante, sonriendo... Se olvidó de lo que fué. Murió en su alma el recuerdo de las horas venturosas de un pasado lisonjero.

Y avanza hacia el enemigo bajo una lluvia de fuego. Va gritando con voz ronca ¡la Victoria es de los Nuestrós! En el campo de combate, los soldados van cayendo, mientras luce un sol de gloria sobre el limpio azul del cielo. Por España y para España esos soldados murieron. Forjadores de victorias, señadores del Imperio.

¡Señe triunfo que crearon no lo pueden ver los muertos! El mozo que partió un día anhelante, sonriendo, mientras lloraba su Madre y a su novia daba un beso, sobre el campo de batalla rindió su postrer aliento...

¡Lleva una rosa de sangre abierta sobre su pecho! ¡No hay medallas ni hay honores que inspiren mayor respeto, que esa rosa de martirio floreciendo sobre un muerto!

HORACIO DE RONCESVALLES

Sección Religiosa Juventud de Acción Católica

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá mañana, domingo, a las seis de la mañana, de la iglesia de los R. P. Esc. colaplos, y terminará como de costumbre, con misa de Comunión general en la Colegiata de la Redonda. Las personas que deseen que sea aplicada esta misa por su intención, pueden dar aviso en "Nuestra Biblioteca", Cervantes, 9.

ADORACION NOCTURNA EN SAN BARTOLOME.— (Visita General Ordinaria de La Realza Universal de Cristo Rey). Tendrá lugar la noche del 30 al 31. Se aplicará particularmente por don Federico Herrero e H.L.Jos (G. e. p. d.)

A las diez, se hará la salida de la Guardia; exposición del Santísimo y se cantará solemne Te Deum.

A las cuatro, Oraciones de la mañana, Misa y retirada de la Guardia. ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA.— Por la importancia de la festividad a que se refiere, se encarece a todos los Activos y Honorarios, sin impedimento justificado, la asistencia a la primera hora de la Vigilia anunciada para la noche de hoy, en cuya Junta correspondiente han de hacerse convenientes indicaciones de varios asuntos de esta Sección, entre ellos el aplazamiento de la fecha de celebración de la Vigilia de "Difuntos", cuya fecha acostumbrada se cambia este año.

Por el señor Cura Párroco de Santiago el Real, se ha invitado a esta Sección a tomar parte en el homenaje a CRISTO REY que dicha parroquia Iglesia celebrará mañana, domingo, a las nueve y tres cuartos, a cuya terminación se hará procesión con el SANTISIMO por el interior del templo.

También las Asociaciones "Jueves Eucarísticos" y "Marías de los Sagrados" han invitado a esta Sección a los cultos de mañana, domingo, por la tarde.

Se ruega que a todos estos cultos asistan todos los Adoradores—especialmente varones—con la mayor puntualidad.—El Presidente del Consejo Directivo.

FIESTA DE JESUCRISTO REY.— Se celebrará mañana, domingo, en la forma siguiente:

EN LA REDONDA.— A las ocho y media Misa de Comunión que celebrará el Ilmo. señor Obispo. Después de la Misa de doce y media se expondrá S. D. M. velando los Coros de Marías y Jueves hasta la función de la tarde que será de gran solemnidad eucarística, terminando con procesión con el Santísimo que portará el Reverendísimo Prelado, por el interior del templo, predicando don Florentino Rodríguez, cura párroco de Haro.

EN SANTIAGO.— En todas las Misas se leerá la Consagración del género humano al Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho, Misa de Comunión General; a las nueve y tres cuartos, la mayor, que terminará con la procesión del Santísimo por el interior del templo, las visitas y Consagración.

A las doce y media, se expondrá a S. D. M. hasta las cinco, en que empezará la función del rosario y plática.

A las tres y media, se invita a to-

dos los niños y niñas de la parroquia a que acudan al templo para hacer solemnemente la consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

EN SAN BARTOLOME.— El Apostolado de la Oración la celebra con Misas de Comunión, a las 8:30 y media y ocho. A las diez Misa Solemne, con sermón a cargo del R. P. Benito Manrique, S. J. A la terminación de la Misa se hará el acto de Consagración.

Se encarga a los asociados la asistencia a estos cultos y que vistan en ellos la medalla o escapulario, distintivo de la Asociación, a fin de ganar las muchas indulgencias concedidas al Apostolado de la Oración.

Las Cajas de Ahorros

Está siendo justamente elogiado el primer número de la Revista "ETA-PA", órgano oficial de la Confederación Española de Cajas de Ahorros Benéficas que, a parte amplias informaciones patrióticas y de la labor de dichas Entidades, publica interesantes artículos doctrinales y una completa sección legislativa, constituyendo con sus 251 páginas de texto un magnífico documento de propaganda de la vida económica y social en la España Nacional.

Los datos definitivos del saldo de imposiciones en 1936 de las 45 Cajas existentes en la zona liberada, arrojan un total de 1.185.429.053'78 pesetas, con la insignificante baja proporcional con relación a 1935, dadas las difíciles circunstancias que impuso a España la tralación marxista de 45.000.000, fácilmente explicable y compensada con exceso en lo que va de ejercicio que, desde luego, se señala por un alza importante en los saldos anuales no sólo de 1936, sino del mismo año 1935.

La Confederación, atendiendo a las circunstancias por que atraviesa España, ha acordado limitar este año la celebración del Día del Ahorro, a la entrega de 50.000 pesetas a la ex-celentísima señora doña Carmen Polo de Franco, con destino a la obra que preside de la "LECTURA DEL SOLDADO", asociándose así, una vez más, a los sentimientos de admiración y gratitud hacia el combatiente y reiterando su homenaje de fervida adhesión al Caudillo.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

El Centro de Logroño, accidentalmente reforzado con numerosos jóvenes de otros Centros de España aquí residentes, celebrará mañana, domingo, la fiesta de Cristo-Rey, con el siguiente programa:

A las ocho, misa de Comunión, dialogada y con cánticos, en Santiago el Real.

A las ocho y media, desayuno.

A las diez, misa en San Bartolomé, con sermón y coro de jóvenes de A. C. masculina.

Durante el día turnarán en la vela al Señor, en Santa María de la Redonda.

A estos actos quedan invitados todos los aspirantes, socios militantes y protectores de la Juventud de A. C.

Sección Femenina

Se ruega a todas las camaradas que a continuación se citan, se presenten mañana, domingo, a las nueve en punto, en las Oficinas de Auxilio Social para efectuar la cuestación:

Paquita Moreda-Julia Fernández del Pozo. Lucía Felipe-Carmen Lasanta. María Teresa Lázaro-Benita Tobía. Felisa Tobía-María Luisa Terrazas. Concepción Carreras-Margarita Reyero. Esperanza Manzanares-Raquel Ocón. Aurelia de Pedro-Milagros Clavijo. Guadalupe Escuin-Adoración Felipe. Eloísa Nozal-Mary Uribe Echevarría. Mercedes Echevarría-Nati Sacristán. Victoria Demás-Mary Santo Tomás. Josefina Miranda-Dolores García. Josefina Infante-Lola Pera. Carmen Collis-Carmen S. Aymamí. Pili Martínez Zaporta-Pili Gonzalo. María Arróniz-Juanita Tobía. Joaquina Coteló-Margarita Ariznavarreta.

Juanita García-Pilar F. Villarruel. Pili Bergasa-Luisa Lafnez. Angelita Domáica-Mercedes Eguren. Pilar Corcón-Josefa Pérez. Carmen Martínez Jiménez-Elisa Mediavilla. Antonia Ruiz-Sabina Torralba. Mercedes Noarbe-Carmen Navasa. Adoración del Pueyo-Julia de Diego. Tomasa Resa-Irene Romero. María Luisa Rincón-Gloria Villaro. Carmen Arancón-Carmen G. Cuevas. Flor López-Felisa del Val. Marina Herrero-Natividad Rodríguez Juanita Gómez-Pura Peso. María Jesús Cundín-Pili Blasco. Milagros Martín-Pili Lozano. Eliecia Rodríguez-Valentina Segura. Carmen Yanguas-Avelina Movilla. Soledad Movilla-Guadalupe Ochoa. Julia Casis-Carmen Revert. M. Luisa Aguado-Carmen Fernández Gregoria Espiga-Vicenta Bretón. Mary Martínez-Esperancita González.

La Jefe Local ¡Arriba España!

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy—desde las ocho de la mañana—en esta estación de ferrocarriles.

Marrodán y Rezola, tres. G. Litago, uno. Compañía Tabacos, uno. Roque Medel, uno. Antonio Alonso, dos. De Miguel, uno. Rodríguez Hermanos, cuatro. Regimiento Artillería, uno. Alamañac, uno. Transportes militares, once.

Insistimos en la conveniencia de que los habituales consignatarios de vagones consulten todos los días este aviso por sí, entre los reseñados, figurando ellos, ya que la Compañía del Ferrocarril no ha de pasar otra comunicación.

Logroño, 30 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Avisos y Noticias

Se cumple mañana el primer aniversario de la muerte, vilmente asesinado por las hordas rojas, de don Luis Fernández de Liencres y Nájera, emparentado con conocidas familias riojanas.

El finado residía en la capital de España y se distinguía por sus acendrados sentimientos religiosos, motivo suficiente para que los sin Dios lo eliminarán, como hicieron con cuantas personas decentes encontraban a su paso.

Los actos pladosos que en sufragio de su alma han de celebrarse servirán para remover a su apenada viuda, doña María Teresa Michel; hermano don Antonio, Marqués de Donadio; hermanos políticos, entre los que figura nuestro estimado amigo el comandante de Artillería don Joaquín Purón y demás familia, el testimonio de condolencia, al que nos sumamos muy sentidamente.

Tienda y piso primero

Se arriendan en la calle Mayor. Razón, Sagasta, 21 (tienda de lanas).

CALCETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS

Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

En el cuarto de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Sabino Pérez Rabanera, carpintero, de 47 años, de herida cortante en el dedo índice de la mano izquierda, causada con un formón en el taller. Simón Santander Ansótegui, de 7 años, de herida contusa en la región frontal, leve, por caída.

ALBERTO GIL ALBERT ABOGADO

AVENIDA DE COLON, 39, 1.º

Lea: le interesa

Victor Ontillera participa a su distinguida clientela y público en general haber trasladado su establecimiento a la calle San Juan, 11. (Frente a "La Ventosina"). SE NECESITA APRENDIZ. Duquesa de la Victoria, 13.

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó el traslado al cementerio del cadáver del que fué nuestro estimado convecino don Pedro Villaverde Blanco, jardinero de la Diputación Provincial.

Presidieron el duelo sus sobrinos don Luis Gil y don Luis Santamaría con otros parientes y amigos, a los que seguía un cortejo muy numeroso, en el que figuraban muchos empleados de la Corporación.

Con tan triste motivo reiteramos a su hermana y demás familia el testimonio de nuestro pésame.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 6. Bretón de los Herreros, 13. 2.º

ASCACIBAR

PRACICANTE CALLISTA GENERAL MOLA, 31, entresuelo

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Falleció ayer a los 67 años de edad, don Manuel Soria Gracia, sargento retirado de la Guardia civil, que gozaba en Logroño de muchos afectos, pues siempre se distinguió por el exacto cumplimiento de sus deberes, el tiempo que permaneció en activo, y por su excelente trato de gentes en todo momento.

Descansen en paz el finado y reciba su esposa, doña Victoria Rueda; hermanos, entre los que figura el teniente del benemérito Instituto, don Melchor y resto de la apenada familia la expresión de nuestra sentida condolencia.

El pago de haberes en la Brigada Militar de la Plaza de Logroño al personal de la misma, hoy a las tres horas.

Diputación Provincial

CEBULAS PERSONALES

SE AMPLIA HASTA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE EL PLAZO PARA ADQUISICION VOLUNTARIA DE CEBULAS PERSONALES

Según se ha hecho público en las anteriores, el plazo de voluntario de cebulas personales corriente año ha expirado el día del actual. Sin embargo, por un considerable número de padrones que en estos últimos días y a consecuencia de indicaciones muy razonables en este sentido se han formulado, Comisión Gestora Provincial, ha suelto señalar como fecha de término de dicho período voluntario el día 20 del mes próximo, noviembre, comenzando en consecuencia, a partir del siguiente, el procedimiento por vía de apremio recargos consignatarios para la liquidación de los descubiertos por el Segundo Año Triunfal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Vicepresidente HILARIO AMBRONA

Cruz Roja Española

Las misas que se celebran a las ocho y media, en el Altar del Cristo, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, los días del 31 de octubre y 1.º de noviembre, serán aplicadas por almas de DON DEMETRIO MARI DONA ENCARNACION PISOS en paz descansen).

Sus hijos agradecerán la asistencia.

A la avanzada edad de 77 años, ayer de existir nuestro convecino don Marcos Santiago Cuerno, que zaba de mucha estimación por sus cualidades personales que le acompañaban. Su fallecimiento ha sido sentido.

A su apenada esposa doña Encarnación; hijas doña Teresa, doña Encarnación, maestra nacional y doña Encarnación; hijos políticos, entre los que figura el conocido oficial del Departamento de Instrucción de Logroño, don Ameloro Arroyo y don Félix Sanja, maestro nacional, así como el resto de la familia, les hacemos expresión de nuestro pésame.

CURSO OFICIAL DE DAMAS ENFERMERAS

El próximo martes, día 2, a las ocho y media de la tarde, darán comienzo los cursos de Damas enfermeras de la Cruz Roja.

Tanto las matriculadas para el curso, como las que, teniendo ya el título, deseen seguir el segundo curso para obtener el título, deberán presentarse dicho día y hora en el Salón de Actos del Instituto.

Sigue abierta la matrícula en el Hospital Provincial de enfermas a dos y tres años de curso.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

MURO DE LA MATA, 8. DE LA VENTOSINA

L. ANGULO UNZUELA

EMBARAZO, PARTOS, MATERNIDAD. Rayos Ultravioleta.—Distrito de VITORIA, 40.—Teléfono 130

MIRANDA DE ERO

En la Cochina Económica se recibieron dos pollos enviados por don Tomás Moreno Garbayo, presidente de alcalde de nuestro Ayuntamiento.

La Junta del beneficio establecido en el Ayuntamiento de Logroño, en cumplimiento de sus deberes, agradece a don Tomás Moreno Garbayo, presidente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, su gratitud.

MUEBLE BARATO

Portales, 46

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el Registro Civil de la Diputación Provincial. Defunciones.— Santiago Cuerno Villaverde Blanco, de 67 años, de Logroño (Alava); Bosti Carlos, de 67 años, de Bérnago (Italia). Matrimonios.— Ninguno.

CONSULTORIO PARA MEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castellón. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. SALMERON, 30.

Caballero: ¿Sabe cual es el complemento del café? Una copita de Coñac "LA RIVA" Representante en Logroño.--AUR ELIO YANGUAS.--Juan Lobo, 11. 2.º

DESDE FUERA

Europa campo de maniobras

La prensa francesa se complace en advertir que el encuentro de Hitler y Mussolini se ha desarrollado en una atmósfera militar. Subraya que el Duce estuvo en la fábrica Krupp, en Essen y asistió al epílogo de las maniobras de Múckelomburg. Nota que en las recepciones oficiales nadie vestía de paisano...

bien cuantiosos. El puente de Roncal ha quedado deteriorado. En el término de Burgul quedó interceptada la carretera que conduce a Salvatierra de Ezcaba. Al ímpetu de la corriente quedó derribado el bello puente románico de dicho pueblo, que une ambas mitades del término.

LA FIESTA DE LOS CAÍDOS

En la Catedral se celebró una Misa y se cantó un responso con motivo de la Fiesta de los Caídos. Asistieron todas las autoridades y todas las secciones de requetés, falangistas, flechas y pelayos. El templo ha estado completamente lleno y el desfile celebrado después de la Misa ha resultado brillantísimo.

JOVEN GRAVÍSIMAMENTE HERIDO

En el pueblo de Ibero se encontraban a la puerta de su casa, los hermanos Félix y Saturnino Erburu y el primero pidió al segundo que le diera la escopeta para limpiarla, así lo hizo Saturnino, pero tan desgraciadamente que, disparándose, dio el tiro a bocajarro a Félix, el cual, en gravísimo estado, ha sido traído al Hospital de Pamplona.

DETENCION DE UNA ROJA

A requerimiento de la Guardia civil de Santander, la de Eulata ha detenido a una mujer llamada Vicenta Nuin Oñate, de 32 años, casada, natural de Eulata y residente en San Sebastián, porque cuando residía en aquella capital vociferaba y se mostraba roja, y tenía asustados a sus vecinos.

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por esta Junta, en el día de ayer, 29, fueron fallados los siguientes expedientes: Soldados útiles para todo servicio: Martín Escudero Miguel y Juan Ruiz González, Aldeanueva. Domingo Palomares Martínez, Francisco Royas Segura y Santiago Rubio Melero, Alfaro.

Útiles para servicios auxiliares

Marcos Palacios Rodríguez, Agoncillo Félix Martín Gutiérrez y Félix Martínez Bueno, Aldeanueva. Alejandro Plamenco Galdames y Julián Ortega Calvo, Alfaro. Lorenzo Gómez Rodríguez y Luis Herrero Pascua, Arnedo. José Medrano Montero y Jaime Sabando Alonso, Haro.

Excluidos totalmente

Juan Arpón Velázquez, Aldeanueva. Luis Jiménez Hernández, José Lamata Arévalo y Manuel Sáenz, Alfaro. Rufino Adán Moreno, Arnedo. Juan Corción Royo, Molinos de Ocoña. Emilio Díez Sáenz, Santa Eulalia. Anastasio Azofra Ibarra, Uruñuela. Antonio Rodríguez Montiel, Tudellilla. José Angulo Oñate, Haro.

Pendientes de clasificación

Narciso Ruiz Gutiérrez, Aldeanueva. Victoriano Domínguez, Arnedo. Inocente García Martínez, Ricardo Jiménez Galán y Félix Rioja Díez, Alfaro. Vicente Eguzil Orluse, Luis Gamarra Alcalde, Eutiquio Gómez Torre, Pedro Ochoa Martínez y Pedro Rosales Ortega, Haro.

Fallecidos

Domingo Genicio Terrero, Arnedo. Tomás González Marín, Viguera.

LA RIOJA hace 25 años

La Alcaldía publicó un bando reglamentando las visitas a los Cementerios en los días de Todos los Santos y Animas. En el mismo se prohibía la entrada a los niños y el establecimiento de puestos de venta desde las vías próximas a los puentes hasta las inmediaciones del sagrado recinto, pues años anteriores gran abundancia de vendedores ambulantes en el trayecto y en las mismas puertas del mismo, pregonaban sus mercancías a voz en grito. El bando fué muy bien acogido por el vecindario.

Propuesto por el capitán general, fué designado para formar parte de la Comisión militar de estudio de vías férreas de esta región, nuestro paisano don Rafael Corcón Santamaría.

En el Frontón Best Jai jugaron un partido de pelota a remonte y a 10 tantos Vega y Echeverría contra Mantorola y Arrieta, ganando éstos por 20 tantos.

El día de hoy fué de cielo completamente cubierto en las primeras horas, despejándose después. La temperatura máxima al sol fué de 18'4 grados; a la sombra, 16'1 y la mínima, 5'6.

Fueron nombrados maestros en propiedad; de la escuela de Bañares, don Luciano Martínez; Pazúengos, don Marcelo de Blas; Isallana, don León Osés, y Jubera, don Gerónimo Madrid.

En Arnedo en vista de la pertinaz sequía que causaba grandes daños, fueron sacados en rogativa los santos patronos de la ciudad, San Cosme y San Damián, asistiendo muchísimo público.

En San Asensio se dió por terminada la cosecha, recolectándose 8.000 hectolitros de vino, de los que parte se vendieron en uva a 1'75 pesetas la equivalente de la cántara. Tanto el color como el sabor de los nuevos caldos fueron inmejorables, oscilando su graduación entre 12 y 13 grados.

En Munilla fué pedida la mano de la señorita Teresa Benito, para don Francisco Pérez, fijándose la boda para la primera quincena del próximo mes diciembre.

SECCION DE NAJERA

VENTROSA, 28.

VELADA BENEFICIA INFANTIL.—El domingo, 24, con motivo de celebrarse el día de Las Misiones Católicas, se llevó a cabo en esta villa, y en el amplio salón de la Escuela de niños una función teatral, organizada y dirigida por los señores maestros, señorita Rosario García Irisarri y don Manuel Lema Montforté, cuyo resultado ha sido destinado a las necesidades de la Patria.

Se representaron variados y selectos números, de ejemplos de moral, caridad y religión, que tanto los niños como las niñas interpretaron a las mil maravillas demostrando ingenuidad y preparación cultural. Tanto a los dignos señores maestros, como a los niños y niñas, les expresamos de corazón nuestra sincera felicitación por el éxito obtenido y aún más por su finalidad benéfica en bien de España.

DEL TIEMPO.—Continúan las lluvias, con una temperatura favorable para la ganadería y agricultura.

MUERTE SENSIBLE.—En Logroño y a los 68 años, dejó de existir el ventrillo Luciano Muñoz Moreno, y en Mérida falleció a los 18 años de edad, el apreciado joven Alejandro Jiménez Martínez, hijo de nuestros apreciados convecinos Benito y Margarita.

Reciban los familiares de los extintos nuestro más sentido pésame. Pascual.

CLASES PARTICULARES. Lecciones de 1.ª Enseñanza y Mecanografía. Preparación para Bachiller. Informes, el Corresponsal de LA RIOJA, en Nájera.

Sección de Arnedo

ENCISO, 29. Estamos en un régimen de lluvias demasiado fuertes, que es causa de que el Cidacos lleve un caudal excesivo, temiéndose que ocasione daños de alguna consideración. En la cuantificación de nuestro Ayuntamiento realizó el domingo último por todo el pueblo se obtuvo un resultado satisfactorio, pues se recaudaron 1.724'45 pesetas.

Hoy, 25, el Ayuntamiento ha asistido a la Misa en atención a los Caídos, con los niños de las Escuelas y Milicias.

Hemos leído con la natural satisfacción el rasgo de la excelentísima señora baronesa de Benasque, doña Blanca de Oñzaga Ruiz, donando 5.000 pesetas, rango que muchos verdaderos pudientes podían imitar para los fines que son entregados. Como a esta ilustre dama le sorprendió el movimiento en terreno no liberado, su llegada a esta ciudad de Arnedo causó general satisfacción por ser sobradamente conocidos sus sentimientos humanitarios que, en efecto, no han tardado en manifestarse.

Mi enhorabuena por su llegada a su Arnedo y Monasterio de Vico. Son muchos los soldados que van y vienen con permiso, de sus frentes, todos sin novedad, excepto Amador Benito, que ha sido herido en su brazo derecho, desahucándole una pronta curación. E. López.

LOS MOLINOS, 28

Una vez terminada la vendimia, se está procediendo a la seca de lagos y prensado. La cantidad de uva recolectada es bastante satisfactoria, aunque

en los últimos días se secó bastante. El vino que se obtenga tiene que ser de buena calidad, pues la uva había llegado a su perfecta madurez.

—Todos estos días llueve en gran abundancia, lo cual ha paralizado las labores de siembra.

—El domingo último, comenzó la novena de Animas, a la que acuden muchos fieles.

—Abierta una suscripción por el Ayuntamiento de este Municipio, para el "Acorazado España", todos los vecinos de esta localidad, han contribuido a ella, a medida de sus fuerzas.

—Para el frente de combate, después de haber pasado unos días con los suyos, partió el sargento David Escalona. Para Vitoria, las afamadas modistas de aquella localidad, Blanca, Esperanza y Carmen López.—Chamorro.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

NECESITO PISO AMUEBLADO, céntrico y moderno. Ofertas detalladas, Teléfono 1565.

MUCHACHA. Se necesita. Bretón de los Herreros, 4, entresuelo.

CORONAS Y CRUCES de flores naturales. El Jardiner Angel Romo, Calle del Cristo, número 14.

COMPRO FINCA de 4 a 6 fanegas de cabida, fuera del casco de la población, lindante carretera o camino principal. Razon en LA RIOJA.

SE NECESITA ESCRIBIENTE PARA FABRICA. Dirigirse con edad, informes y pretensiones por escrito a La Metalúrgica Logroñesa "Casa Elias".

PRECISO PISO CENTRICO, moderno, a ser posible con calefacción y baño. Dar detalles, teléfono 1565.

MEDIO OFICIAL CHARCUTERO necesita Juan Ciales, de Santo Domingo. Dirigirse con detalles.

PASTOR DE VACAS. Se necesita, que sepa bien ordeñar. Razon, Avenida del General Franco, 33, 1.º

SE OFRECE CHOFER, para todo trabajo. Razon, Mayor, 171.

INSPECTOR VETERINARIO

Se anuncia para su provisión, la plaza de Inspector Veterinario de este Ayuntamiento con carácter de interinidad, por el plazo de 15 días desde la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia. La remuneración de la misma es la siguiente: Por titular y reconocimiento de cerdos, 2.620 pesetas. Por iguales particulares, aproximadamente, 4.000 pesetas. Por concesión de herraje, 1.000 pesetas. Total, 7.620 pesetas.

Las instancias se remitirán debidamente reintegradas y acompañadas de certificados y cuantos documentos de méritos se estimen convenientes. Cencero, 28 de octubre de 1937. El Alcalde Presidente, Luis Gobantes.

Sastrería Ribé

SE PRECISAN APRENDIZAS. GENERAL MOLA, 108, Entresuelo.

COMPRO RADIO

Razon en LA RIOJA.

CRUADOS PARA LABRANZA, prácticos en carro y labores agrícolas, se necesitan. Inútil presentarse sin buenos informes. Razon en LA RIOJA.

HUESPED. Se desea uno para estar como en familia, cuarto de baño y todo confort. Mercaderes, 1, 2.º

SE VENDE UNA VACA SUPERIOR, con abundancia de leche, recién parida. Tratar con Pantaleón Cantabrana, en Treviana.

SE VENDE una sierra de 90 cm. de diámetro, con su carro para aserrar troncos. Un motor eléctrico de 3 1/2 caballos, marca "Siemens". Un tornillo, transmisión, poleas y correas. Tratar con Severino García, en Treviana.

HERRADOR-FORJADOR, se precisa con urgencia, en casa del veterinario Mario Bernedo (esquina al Puente de Piedra); preferible la presencia en su establecimiento.

MAQUINA PARA TRITURAR GOMA, se desea comprar. Informes, José Miranda, oficinas Teatro Bretón.

SE NECESITA un oficial de sastrero. Razon, Sagasta, 15, 3.º, derecha.

OFICIAL DE BARBERIA, se necesita. Perfecto de Carlos G. Moia, 134.

Pérdidas

—Se ruega a quien el sábado, 16 del actual, recogiera por error del tren correo que viene de Zaragoza, un saco con algunas frutas y ropa, dentro del cual había documentos de interés, se sirva remitir la ropa o al menos los documentos a la estación de Burgos, a S. C., y el sobre con el talón o los documentos a la lista de Correos, cédula núm. 18.857.

—De un mantón negro. Se ruega su devolución en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 2, 4.º

—Quien haya encontrado una cabra mocha, roja-oscura, puede entregarla a Manuel Cobos, Carretera de Navarra.

VINICULTORES

Bocoyes, medios bocoyes y bordelesas de roble y castaño, se venden. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Viuda de Eruatquio Elguezabal, HARO (Rioja).

PARA CALEFACCIONES. Se vende un radiador nuevo, de 15 elementos, "Ideal Classic", último modelo, de 95 centímetros. Razon en LA RIOJA.

TRASPASO DE LECHERIA, por no poderla atender su dueña. Dirigirse a la señora Viuda de Isaac Campo, Camino de Orón, 7, Miranda de Ebro.

VACANTE DE MEDICO

Desde 1.º de enero próximo quedará vacante la plaza de Médico de este Barrio, situado a 5 kilómetros de Cervera, con la dotación anual de SEIS MIL pesetas. Dirijan solicitudes al señor Presidente de la Sociedad de Médicos, antes del 10 de diciembre. Cabretón (Logroño), 24 de octubre de 1937. El Presidente, Serafín Coloma.

MECANICOS AJUSTADORES

Se necesitan para la Fábrica de Tabacos de Logroño, de 21 a 35 años de edad. Solicitudes por escrito, acompañando referencias sociales y profesionales, al Jefe de dicho Establecimiento.

SE PRECISA UN MOLINERO, que sepa cumplir con su obligación. Informes, Isidro Pera, en Arnedillo.

CAFETERA EXPRES de dos tazas, igual que nueva, vendida al contado. Informes, Bretón de los Herreros, 23, primero, izquierda.

PARA TODOS SANTOS Crisantesmos, dalias y cielo estrellado, encontrarlos en la huerta de El Guindo, Carretera de Villamediana.

MEDIO OFICIAL DE BARBERIA, se necesita, en la de Nicanor Cirauqui. San Juan, 11, Logroño.

SE VENDE una mesa escritorio y una prensa de copiar, con su mueble. Razon, Rey Pastor, 5, entresuelo.

SE VENDE UN CARRO de yugo, seminuevo. Informes, Lucrecio Marrón, Ochánduri.

SE VENDEN 80 ovejas gordas entrefinas, para vida o pique. Miguel Victoriano, en Navarrete.

COMPRO SEIS BIDONES DE CHAPA, cabida de 800 a 1.000 litros cada uno, con sus cerros de protección, en buen uso. Tratar con Alberto Gómez, en Santo Domingo de la Calzada.

Derecho y Administración

Huerto del Rey, 2 y 4. Apartado 129, Burgos.

Estudio y tramitación de instancias. Expedientes y demás asuntos Jurídico-Administrativos. CONSULTAS. Obtención de CERTIFICACIONES. Representación de Corporaciones, Compañías y Entidades en la GESTION de sus negocios en Centros Oficiales.

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE VENDEN DOS VACAS, recién paridas. Tratar con Valentín Marín, en Samilar, Logroño.

SASTRES. Se necesitan oficiales y oficiales destajistas. Razon, LA RIOJA.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1238

ACEITES-GRASAS VALVULINAS

Para Automóviles y Maquinaria LAS MEJORES CALIDADES LOS MEJORES PRECIOS ENGRASE A PRESION CELSO RUBIO.--Vara de Rey, 11

Peluqueros y Barberos

Se vende Crema para Afeitar, superior. Bretón de los Herreros, 8, Peluquería.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA, Norte, 24. Tel. 1996. LOGROÑO.

TIJERAS DE ACERO FORJADO MAQUINAS PARA AFETAR INSIGNIAS PATRIOTICAS, Etc. Hilario Bartra — Eibar (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

SE VENDE UN MACHO de 9 años, a toda prueba, en la localidad, por tener el dueño que incorporarse al Ejército. Tratar con Ciriazo Sáenz, en Leza de Río Leza.

MUCHACHA. Se necesita, que sepa de cocina. Inútil presentarse sin buenos informes. Razon en LA RIOJA.

PANADEROS

Oficiales y aprendices, se necesitan. Marqués de Murrieta, 33.

SE VENDEN 70 OVEJAS, superiores, para parir en este mes. Tratar con Florencio Oiarte, en Alberite.

COMPRO ALMENDRA, en grano o con cáscara. "La Predilecta", Amador Moreno, HARO.

NODRIZAS

—Casada, de 35 años, leche de 4 días, desea criar en su casa. Informes, San Felices, 16, HARO.

—Casada, de 24 años, se ofrece para criar en su casa de Muro de Aguas. Informará, Mlagros María, en Enciso.

SE VENDE "CITROEN" B 14, en marcha. Celso Rubio, Logroño.

PANADERO - HORNERO, hace falta para cubrir baja por un mes, en casa de Francisco Montejo, en Cenicero.

CHICO necesitado, de 15 a 17 años, en la huerta Castejón, Camino del Cristo.

PUPLOS. Se desean, con pensión o sólo para dormir; cuarto de baño. General Franco, 26, 1.º, izquierda.

SE VENDE UNA CAMIONETA furgoneta, de 500 ks., marca "Citroen", 10 H. P., recién reparada y bien calzada. Tratar con Manuel Aldonza, en Nájera.

MARMOLES, LAPIDAS TUMBAS Y ALZADOS PARA PANTEONES

D. LOPEZ TALLER: M. DE S. NICOLAS, 12

OVEJAS. Se venden 100, bien cuidadas. Tratar con Víctor Vélez, en Arriana de Arriba. (a)

SE NECESITA MUCHACHA. Avenida de Portugal (Salmerón), 7, 1.º (a)

PIPAS desde 4 a 40 cántaras, envinadas con vino moscatel, seminuevas, se venden en la taberna de Francisco Ruiz "El Queleño", en Calahorra. (a)

¡¡ PINTORES !!

ACEITE LINAZA (sustituto) LINESOL... ¡El mejor! LINESOL... ¡El primero! Ferrés--Sevilla

Lubrificantes vegetales para trilladoras, motores, etc.--MARRODAN Y REZOLA (S. L.) Ingenieros

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es el avance de Justicia.



31 DE OCTUBRE DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

Como todos los años, para conmemorar el DIA UNIVERSAL DEL AHORRO, y especialmente en el actual, en que no solamente se premia una virtud, sino además un deber de ciudadanía y patriotismo, al depositar en las CAJAS DE AHORRO las pequeñas economías que en conjunto fecundan la riqueza nacional, la otorgará:

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

Otorgará:

- 1.º PREMIOS DE VEINTICINCO PESETAS a los titulares de una libreta ordinaria o especial de ahorro en la que se hayan efectuado como mínimo una imposición en cada uno de los doce meses que median desde el 1.º de Octubre de 1936 hasta el 30 de Septiembre de 1937, y no tengan más medios de vida que el producto de su trabajo.
- 2.º PREMIOS DE CINCO PESETAS a los titulares de una libreta ordinaria o especial de ahorro en la que se hubiese efectuado una imposición en 31 de Octubre de 1936, DIA DEL AHORRO del año anterior.

En las Oficinas, General Mola, 16 (Portales), se facilitarán cuantos detalles interesen.

HOMENAJE A LOS CAIDOS

Los actos brillantísimos realizados ayer en Logroño por F. E. T. y de las Jons

Como se había anunciado, ayer, a las diez y media de la mañana, dieron principio los actos organizados por Falange Española Tradicionalista y de las Jons, para conmemorar el cuarto aniversario de la creación de Falange, fecha señalada, además, para la fiesta de homenaje a los Caídos. Para dicha hora, toda la población había mostrado su adhesión a la fiesta engalanando los balcones de la capital y el comercio, en su totalidad, había cerrado sus puertas, así como las industrias y oficinas en general.

A la hora citada tuvo lugar en la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio la misa en honor de los Caídos, a la que asistieron los excelentísimos señores General Gobernador Militar y Gobernador Civil; autoridades todas, militares, civiles y eclesiásticas, y representaciones de las Cámaras y entidades todas, así como los señores Jefe y Secretario provinciales de F. E. T. y de las Jons y delegados de servicios de la misma, así como los altos jefes de las fuerzas legionarias.

El altar aparecía severamente adornado a estilo nacional-sindicalista. Sobre el altar mayor un gran telón negro con la cruz y el emblema de Falange enlazados y debajo la inscripción: "Caídos. Presentes". A ambos lados aparecía la Bandera Nacional, presidiendo a las de F. E. T. y de las Jons y a las de los países amigos y delante del altar el sarcófago cubierto de crespón negro. Daban guardia miembros de la Milicia Nacional.

El templo estaba abarrotado de público, que aún hubo de quedarse fuera en gran cantidad, pues en su interior se encontraban también dos secciones de Margaritas y Falange Femenina de la Milicia y los Flechas y Pelayos de la misma.

Terminada la misa, el jefe provincial de F. E. T., señor Herreros de Tejada, encendió la llama de los Caídos, a la vez que el Padre Angel pronunciaba la oración de Sánchez Mazas. La llama quedó durante todo el día con guardia de la Milicia.

A continuación desfilaron todas las Milicias, trasladándose en correcta formación y precedidas por la Banda de F. E. T. a la Glorieta del Doctor Zubía, donde ya se encontraban formados, por primera vez en Logroño, muy cerca de un millar de socios de la Central Nacional Sindicalista, con su Bandera, a la que daban guardia con los elementos de trabajo.

A las doce en punto llegaron a la Glorieta las autoridades, que ocuparon la tribuna, y se procedió al acto de tomar la promesa a los Flechas que pasan a cadetes de F. E. T. y de las Jons. Leyó la promesa el Jefe de la Organización Juvenil, unánimemente contestada por los Flechas con el "Sí prometo", desfilando a continuación bajo las banderas, los que desde ayer son cadetes de la Organización.

El Jefe provincial de F. E. T., don Rafael Herreros de Tejada, pronunció un brillante discurso, en el que entre otras cosas, dijo que, de los actos de la Falange, el que más le emocionaba era este de ver a las vanguardias juveniles de la Organización hacer su promesa como la han hecho los nuevos Cadetes.

Dirigiéndose a éstos les dice que

reconstrucción nacional, pues pronto tendremos que dar paso a vuestra generación para consolidar los postulados de Patria, Pan y Justicia. Para nosotros, los falangistas, el ideal supremo es el de la Patria, pero mirando a estos obreros que, desengañados y convencidos de que nuestro Movimiento está basado en obras y no en palabras, han acudido a la Falange, tenemos que ocuparnos de que resplandezcan los de Pan y Justicia, y así dar satisfacción al hambre de pan y al hambre de justicia que han venido padeciendo cuando los desalmados que los dirigían les hacían soñar con promesas que nunca cumplieron. Por eso exhorta a los componentes del Movimiento a cumplir ante todo sus deberes de patriotas y a imponer incluso por la fuerza de las bayonetas estos postulados y hacer así posible la España, Una, Grande y Libre.

¡Caídos por España! Presente.
¡Caídos por España! Presente.
¡Caídos por España! Presente.

A continuación, el Gobernador civil señor Rivas y Jordán de Urries, hizo uso de la palabra resaltando el recuerdo a los Caídos. Ellos nos exigen que continuemos la marcha emprendida, haciéndonos dignos de su sacrificio. Así conseguiremos hacer la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

Hace a continuación un canto a la Tradición, plasmada en las formas



EL ALTAR DE LOS CAIDOS EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA DE PALACIO

nuevas de los veintiseis puntos que contienen las normas programáticas del nuevo Estado. Los que un día, con sus boinas rojas, lucharon contra Espartero, han podido ver que sus ideas perduran en España y por eso la tradición es eterna.

Exalta la organización única y se congratula de cómo Logroño se ha entregado al Nacional-Sindicalismo, y dirigiéndose a los Flechas les encomienda el mayor entusiasmo para la obra que han de realizar en el mañana.

Hizo un llamamiento a la masa obrera logroñesa, haciéndole ver la verdad de la nueva doctrina, basada

en realidades y les exhortó a que de lado viejos recelos, ya que la justicia social que Franco ha promulgado se cumple y seguirá cumpliéndose. No olvidéis que Mussolini ha anunciado una frase que ya el Caudillo había glosado con referencia a España. La frase dice: "En el Estado fascista el capital está bajo la protección del Estado, mientras que en los Estados que presumen de democráticos el capital está por encima del Estado".

El Sr. Gobernador terminó sus consabidos vivas a Franco, Viva España (Termina al empezar la primera tuna de la cuarta plana)



VARIOS MOMENTOS GRAFICOS DE LOS ACTOS CELEBRADOS AYER EN ESTA CAPITAL POR F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S. EN HOMENAJE A LOS CAIDOS. EN SILUETA, A LA DERECHA, EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, SEÑOR RIVAS Y JORDAN DE URRIES, Y A LA IZQUIERDA, EL JEFE PROVINCIAL DE F. E. T., DON RAFAEL HERREROS DE TEJADA.